



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ΄

Συνεδρίαση 28^η Νοεμβρίου 2013

Ωρα έναρξης: 4.10 μ.μ.

Αρ. 15

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

(Μ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ)

Καλό απόγευμα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι.

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Κ. ΚΩΣΤΑ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμη κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζουμε με το Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα για τα θέματα για τα οποία υπάρχει ομοφωνία να μη διαβάζεται η έκθεση.

Το υπ' αριθμόν 1 θέμα πιλοφορείται «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού του 2012 (Τροποποιητικός) (Αρ. 1) Νόμος του 2013». Όλοι θα τοποθετηθούν στην ολομέλεια. Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού του 2012 (Τροποποιητικός) (Αρ. 1) Νόμος του 2013»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Σταύρος Ευαγόρου

Άγγελος Βότσης

Γάμπος Παπαγεωργίου

Μάριος Μαυρίδης

Νίκος Νικολαΐδης

Μαρία Κυριακού

Γιώργος Περδίκης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 14 Οκτωβρίου και 25 Νοεμβρίου 2013. Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου και ο αναπληρωτής γενικός διευθυντής του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (ΚΟΑ).

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η μεταφορά κονδυλίων συνολικού ύψους €1.194.019 από άρθρα του προϋπολογισμού του ΚΟΑ για το έτος 2012 από τα οποία προέκυψαν εξοικονομήσεις σε άλλα άρθρα του προϋπολογισμού, για τα οποία προέκυψε ανάγκη για επιπρόσθετες δαπάνες από τις ήδη εγκεκριμένες κυρίως για τη διαχείριση αθλητικών χώρων, τις επιχορηγήσεις αθλητικών κτιρίων και τη βελτίωση ιδιόκτητων αθλητικών εγκαταστάσεων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, ο προϋπολογισμός του ΚΟΑ για το έτος 2012 ανερχόταν στα €34.235.342 και το ποσοστό υλοποίησης έφθασε το 99,7%.

Κατά την υλοποίηση του εν λόγω προϋπολογισμού προέκυψαν ανάγκες πέραν των κονδυλίων που είχαν εγκριθεί με την ψήφιση του σχετικού προϋπολογισμού από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι αυξημένες ανάγκες προέκυψαν είτε λόγω εξωγενών παραγόντων, όπως οι αυξήσεις στην τιμή των καυσίμων και του ηλεκτρικού ρεύματος, είτε λόγω του ότι κρίθηκε αναγκαία η πρόσθετη χορηγία κάποιων αθλητικών φορέων. Συναφώς, απαιτείται η τροποποίηση του προϋπολογισμού του ΚΟΑ για το έτος 2012 σχετικά με δαπάνες ύψους €1.194.019.

Ειδικότερα, σύμφωνα με το επεξηγηματικό σημείωμα που συνοδεύει τον υπό αναφορά τροποποιητικό προϋπολογισμό, οι δαπάνες αυτές θα καλύψουν πρόσθετες ανάγκες για τα ακόλουθα:

1. Διαχειριστικά έξοδα (€655.733)

Ενίσχυση των πιο κάτω άρθρων του προϋπολογισμού που αφορούν τη διαχείριση αθλητικών χώρων κυρίως λόγω αύξησης της τιμής των καυσίμων και του ηλεκτρικού ρεύματος, καθώς και της αύξησης του συντελεστή φόρου προστιθέμενης αξίας (ΦΠΑ) ως ακολούθως:

	€
α. Μακάρειο Αθλητικό Κέντρο	9.814
β. Κολυμβητήριο Λεμεσού	157.733
γ. Ολυμπιακό Κολυμβητήριο Λευκωσίας	135.728
δ. Κλειστό Γυμναστήριο “Τάσσος Παπαδόπουλος - Ελευθερία”	12.013
ε. Κίτιον Αθλητικό Κέντρο	85.726
στ. Πολυπροπονητήριο “Ευάγγελος Φλωράκης”	18.147
ζ. Αθλητικό Κέντρο Αγρού “Γλαύκος Κληρίδης”	59.517
η. Ολυμπιακό Κολυμβητήριο Λάρνακας	125.331
θ. Κολυμβητήριο “Ναυτικός Όμιλος Λάρνακας”	51.724

2. Χορηγίες (€188.526)

Κατά τη διάρκεια του 2012 παρουσιάστηκαν πρόσθετες ανάγκες για επιχορηγήσεις αθλητικών φορέων (€151.071), καθώς και αυξημένες ανάγκες για τη λειτουργία του προγράμματος Αθλητισμός για Όλους (€37.455) λόγω επέκτασής του και στα σώματα ασφαλείας (αστυνομία, πυροσβεστική, πολιτική άμυνα, προσωπικό Εθνικής Φρουράς).

3. Δημιουργία και βελτιώσεις αθλητικών χώρων (€349.760)

Κατά τη διάρκεια του έτους 2012 παρουσιάστηκε ανάγκη για βελτίωση αρκετών ιδιόκτητων εγκαταστάσεων του οργανισμού (€197.573), όπως μεταξύ άλλων του Κολυμβητηρίου Πάφου, του Αθλητικού Κέντρου “Γλαύκος Κληρίδης” στον Αγρό, του Μακάρειου Αθλητικού Κέντρου και του Πολυπροπονητηρίου “Ευάγγελος Φλωράκης”.

Αυξημένες ανάγκες προέκυψαν επίσης για επιχορηγούμενα έργα (€152.187) σε σχέση με τη συντήρηση του κλειστού κυκλώματος (CCTV) στα στάδια Εθνικού Άχνας και Σαλαμίνας, με έργα στα κοινοτικά συμβούλια Πελενδρίου, Κορφής, Τεμβριάς και Τάλας, καθώς και στις αίθουσες επιτραπέζιας αντισφαίρισης του σωματείου ΑΠΟΠ Παλαικύθρου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Ναι, κυρία Πρόεδρε, ο Δημοκρατικός Συναγερμός θα ψηφίσει το συγκεκριμένο προϋπολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Ευχαριστώ συνάδελφε.

Μάλιστα, κύριε συνάδελφε.

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Κυρία Πρόεδρε, το Δημοκρατικό Κόμμα ψηφίζει το εν λόγω νομοσχέδιο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Ευχαριστώ.

Ν. ΚΑΤΣΟΥΡΙΔΗΣ:

Επίσης.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Επίσης.

Ναι, κύριε Περδίκη.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κυρία Πρόεδρε, θα το ψηφίσω το νομοσχέδιο, αλλά δεν μπορώ να μην καυτηριάσω το γεγονός ότι τα περισσότερα από αυτά, οι συγκεκριμένες πρόνοιες έχουν ήδη... Μιλούμε για σημαντικά ποσά, τα οποία έχουν ήδη διατεθεί κατά τρόπο ο οποίος μάλιστα δημιουργεί πάρα πολλά ερωτηματικά. Και μεταφέρω εδώ και το πνεύμα της συνεδρίας της επιτροπής Εσωτερικών, που ήταν πολύ ανήσυχο, για το γεγονός ότι βρεθήκαμε προ τετελεσμένων γεγονότων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Τετελεσμένων στην πραγματικότητα.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Εντάξει, ψηφίζουμε, αλλά ελπίζω να μην ξανασυμβεί σε εποχές εκσυγχρονισμού αυτό το φαινόμενο.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Ευχαριστώ, κύριε συνάδελφε, σημειώθηκε.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του Πρώτου Πίνακα του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 και 2;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού του 2012 (Τροποποιητικός) (Αρ. 1) Νόμος του 2013.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 2 θέμα, που είναι «Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013», δεν είναι έτοιμο.

Το υπ' αριθμόν 3 θέμα είναι «Ο περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2013». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2013»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Σταύρος Ευαγόρου

Άγγελος Βότσης

Πάμπος Παπαγεωργίου

Μάριος Μαυρίδης

Νίκος Νικολαΐδης

Μαρία Κυριακού

Γιώργος Περδίκης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 11 και 25 Νοεμβρίου 2013. Στα πλαίσια της πρώτης συνεδρίασης παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, του Γραφείου του Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, της Συνεργατικής Κεντρικής Τράπεζας Λτδ, της Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών, του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου, του Οργανισμού Χρηματοδότησεως Στέγης (ΟΧΣ) και του μηχανισμού ανταλλαγής δεδομένων ΑΡΤΕΜΙΣ.

Σκοπός του υπό συζήτηση νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων Νόμου για σκοπούς συμμόρφωσης με τις πρόνοιες του Μνημονίου Συναντίληψης που έχει συνάψει η Κυπριακή Δημοκρατία με την τρόικα, το οποίο κυρώθηκε με τον περί της Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοδοτικής Στήριξης Κυρωτικό Νόμο [Νόμος αρ. 1(III) του 2013], και με στόχο τη δημιουργία μηχανισμού ανταλλαγής πληροφοριών στον οποίο να καταχωρίζονται πληροφορίες για πιστωτικές διευκολύνσεις πελατών πιστωτικών ιδρυμάτων που παρέχουν τραπεζικές υπηρεσίες στην Κυπριακή Δημοκρατία.

Ειδικότερα, με το υπό συζήτηση νομοσχέδιο προτείνονται τα ακόλουθα:

1. Η δημιουργία ενός μηχανισμού ανταλλαγής, συγκέντρωσης και παροχής δεδομένων, τα οποία θα χρησιμοποιούνται αφενός από την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου για την άσκηση των αρμοδιοτήτων της που απορρέουν από τον περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων Νόμο και αφετέρου από τα Αδειοδοτημένα Πιστωτικά Ιδρύματα (ΑΠΙ) και τα πιστωτικά ιδρύματα που λειτουργούν στη Δημοκρατία για την αξιολόγηση του αξιόχρεου των πελατών και των συνδεδεμένων με αυτούς προσώπων, με στόχο την αποτελεσματικότερη διαχείριση του πιστωτικού και άλλων συναφών κινδύνων.
2. Η θέσπιση υποχρεωτικής ανεξαρτησίας της πλειοψηφίας των μελών και των προέδρων των διοικητικών οργάνων των ΑΠΙ.
3. Μεταβατικές ρυθμίσεις αναφορικά με τη λειτουργία των Συνεργατικών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (ΣΠΙ).

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, τα υφιστάμενα συστήματα ανταλλαγής δεδομένων που λειτουργούν στο τραπεζικό σύστημα είναι ο μηχανισμός ανταλλαγής δεδομένων ΑΡΤΕΜΙΣ, στον οποίο συμμετέχουν όλα τα πιστωτικά ιδρύματα που λειτουργούν στη Δημοκρατία εξαιρουμένων των ΣΠΙ και του ΟΧΣ, και ο μηχανισμός ανταλλαγής δεδομένων ΑΙΑΝΤΑΣ, που ανήκει στη Συνεργατική Κεντρική Τράπεζα, στον οποίο συμμετέχουν τα ΣΠΙ και ο ΟΧΣ.

Σημειώνεται ότι με τον προτεινόμενο νόμο καθίσταται δυνατή η διασύνδεση των δύο μηχανισμών με κοινή εφαρμογή και δημιουργείται ένα αρχείο στο οποίο θα βρίσκονται συγκεντρωμένες όλες οι πληροφορίες σχετικά με τις πιστωτικές διευκολύνσεις φυσικών και νομικών προσώπων μαζί με τα συνδεδεμένα τους πρόσωπα.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι κυριότερες τροποποιήσεις που αφορούν τη δημιουργία του μηχανισμού ανταλλαγής δεδομένων αφορούν τα εξής:

1. Τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα πιστωτικών ιδρυμάτων που παρέχουν τραπεζικές εργασίες στη Δημοκρατία για συμμετοχή στο μηχανισμό ανταλλαγής πληροφοριών.
2. Τις εξουσίες της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου ως εποπτικής αρχής για τον έλεγχο και τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας και εφαρμογής του μηχανισμού ανταλλαγής πληροφοριών, καθώς και τις εξουσίες έκδοσης σχετικών οδηγιών και λήψης στατιστικών στοιχείων μέσα στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της.
3. Τη ρύθμιση της υποβολής στοιχείων από τα πιστωτικά ιδρύματα προς το μηχανισμό ανταλλαγής δεδομένων για τους πελάτες τους, ώστε αυτή να μην προσκρούει στη βασική νομοθεσία που αφορά το τραπεζικό απόρρητο.

Σημειώνεται περαιτέρω ότι η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου έχει προχωρήσει στην κατάρτιση σχετικής οδηγίας για ολόκληρο το πλαίσιο λειτουργίας του μηχανισμού ανταλλαγής δεδομένων, η οποία θα εκδοθεί αμέσως μετά την ψήφιση του υπό συζήτηση νομοσχεδίου σε νόμο.

Στο στάδιο της συζήτησης, η εκπρόσωπος του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου εξέφρασε επιφυλάξεις για τη δυνατότητα κάλυψης με το υπό συζήτηση νομοσχέδιο των δυνητικών πελατών. Συναφώς, το Υπουργείο Οικονομικών κατέθεσε στην επιτροπή αναθεωρημένο κείμενο σχεδίου νόμου με επιστολή του, ημερομηνίας 11 Νοεμβρίου 2013, στο οποίο προστίθεται ο ορισμός του όρου “δυνητικός πελάτης”, ώστε αυτός να σημαίνει οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο κάτοικο ή μη της Δημοκρατίας σε σχέση με το οποίο ΑΠΙ και πιστωτικά ιδρύματα που λειτουργούν στη Δημοκρατία δυνάμει των διατάξεων του περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων Νόμου βρίσκονται σε διαδικασία εξέτασης αίτησης για τη χορήγηση χρηματοδοτικού ανοίγματος.

Περαιτέρω, μέλη της επιτροπής ζήτησαν στοιχεία σε σχέση με την ανεξαρτησία των μελών των διοικητικών οργάνων των ΑΠΙ, τα οποία κατατέθηκαν από την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου με επιστολή, ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2013.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, κατά πλειοψηφία του προέδρου και του μέλους της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, καθώς και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο όπως αυτό έχει διαμορφωθεί σύμφωνα με τα πιο πάνω.

Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Το ΑΚΕΛ θα τοποθετηθεί στην ολομέλεια.

Ν. ΚΑΤΣΟΥΡΙΔΗΣ:

Είμαστε υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν ομιλητές.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 11 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 14 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με την προσθήκη του νέου άρθρου 19B. Άρθρο 5.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με την προσθήκη νέου άρθρου. Άρθρο 6.

Τροποποίηση του άρθρου 29 του βασικού νόμου. Άρθρο 7.

Τροποποίηση του άρθρου 35 του βασικού νόμου. Άρθρο 8.

Τροποποίηση του άρθρου 41 του βασικού νόμου. Άρθρο 9.

Τροποποίηση του άρθρου 42 του βασικού νόμου. Άρθρο 10.

Τροποποίηση του άρθρου 46 του βασικού νόμου. Άρθρο 11.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 έως 11;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 έως 11 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2013.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Τα υπ' αριθμόν 4 και 5 θέματα, τα οποία τιτλοφορούνται «Ο περί της Μείωσης των Απολαβών και των Συντάξεων των Αξιωματούχων, Εργοδοτούμενων και Συνταξιούχων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2013» και «Ο περί της Απαγόρευσης Πλήρωσης Κενών Θέσεων στο Δημόσιο και στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013», δεν είναι έτοιμα.

Το υπ' αριθμόν 6 θέμα είναι «Ο περί της Εκμίσθωσης Οχημάτων Χωρίς Οδηγό (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013». Είναι πρόταση νόμου.

Ναι, κύριε Ζαχαρίου.

Ζ. ΖΑΧΑΡΙΟΥ:

Κυρία Πρόεδρε, ζητούμε μιας βδομάδας αναβολή. Αν θέλετε να την αιτιολογήσουμε. Ήδη έχουμε πληροφορηθεί σήμερα στην επιτροπή Συγκοινωνιών ότι παρόμοιο νομοσχέδιο θα καταθέσει ως κατεπείγον την ερχόμενη Πέμπτη η κυβέρνηση. Περνά σήμερα από το Υπουργικό Συμβούλιο...

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Αρα, δεκαπέντε μέρες.

Ζ. ΖΑΧΑΡΙΟΥ:

Όχι, μια βδομάδα. Είναι ως κατεπείγον που θα περάσει. Ήδη έχουμε καθορίσει συνεδρία, για να δούμε το κατεπείγον πριν έρθει στην ολομέλεια τεχνικά. Και δεν υπάρχει λόγος το ίδιο σχέδιο νόμου να το κόβουμε και να το ράβουμε με μια βδομάδα διαφορά. Ας τα δούμε όλα μαζί, γιατί συνάδουν οι προτάσεις με αυτά που θα έρθουν και από την κυβέρνηση συν κάποια άλλα. Δεν είναι επί της ουσίας η τοποθέτησή μας, είναι καθαρά για λόγους σωστής νομοτεχνικής επεξεργασίας του κειμένου, για να μην κάνουμε λάθη.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Αγαπητοί συνάδελφοι, αν δεν υπάρχει ένσταση...

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Εγκρίνεται. Ευχαριστώ.

Το υπ' αριθμόν 6 θέμα αναβάλλεται για μια βδομάδα.

Τα υπ' αριθμόν 7 και 8 θέματα έχουν κοινή έκθεση και τιτλοφορούνται «Ο περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013» και «Οι περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013» και για τους κανονισμούς «Οι περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013»

Παρόντες:

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος

Νίκος Νουρής

Σκευή Κούτρα Κουκουμά

Άγγελος Βότσης

Πανίκκος Σταυριανός

Αθηνά Κυριακίδου

Μάριος Μαυρίδης

Ρούλα Μαυρονικόλα

Μαρία Κυριακού

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο μαζί με τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 11 και 25 Νοεμβρίου 2013. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής

εκπρόσωποι του Τμήματος Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Υπηρεσίας Αλλοδαπών και Μετανάστευσης της Αστυνομίας Κύπρου, εκπρόσωποι της συνδικαλιστικής οργάνωσης ΠΕΟ, καθώς και της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας και του Παγκύπριου Συνδέσμου Ιδιοκτητών Εγγεγραμμένων Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας. Το Υπουργείο Εσωτερικών, οι συνδικαλιστικές οργανώσεις ΣΕΚ και ΔΕΟΚ και οι εργοδοτικές οργανώσεις ΟΕΒ και ΚΕΒΕ, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής. Ωστόσο, η ΟΕΒ και η ΣΕΚ διαμήνυσαν γραπτώς τις θέσεις τους προς την επιτροπή.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας Νόμου, ώστε να επιτευχθεί η πλήρης εναρμόνισή του με τις διατάξεις της Οδηγίας 2006/123/ΕΚ σχετικά με τις υπηρεσίες στην εσωτερική αγορά και με τον εναρμονιστικό νόμο περί Ελευθερίας Εγκατάστασης Παρόχων Υπηρεσιών και της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των Υπηρεσιών, ο οποίος μεταφέρει τις διατάξεις της εν λόγω Οδηγίας στο εθνικό δίκαιο.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση τις πρόνοιες του άρθρου 33(2)(θ) του περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας Νόμου, είναι η τροποποίηση των ομότιπων κανονισμών, ώστε να επιτευχθεί η πιο πάνω σκοπούμενη εναρμόνιση.

Συγκεκριμένα, με το προτεινόμενο στο νομοσχέδιο και στους κανονισμούς νέο νομοθετικό πλαίσιο διασφαλίζεται η αυτόματη ανανέωση της άδειας λειτουργίας των ιδιωτικών γραφείων εξεύρεσης εργασίας (ΙΓΕΕ), νοούμενου ότι ο υφιστάμενος αδειούχος θα υποβάλει αίτηση προς την αρμόδια αρχή για ανανέωση της άδειας και θα καταβάλει το προβλεπόμενο τέλος. Η επαλήθευση της τήρησης των προϋποθέσεων για ανανέωση της άδειας θα γίνεται με επιτόπιους ελέγχους των επιθεωρητών, οι οποίοι είναι εξουσιοδοτημένοι να ζητούν τα απαιτούμενα έγγραφα οποιαδήποτε στιγμή στα πλαίσια των ελέγχων που διενεργούνται.

Όπως είναι γνωστό, η υπό συζήτηση υφιστάμενη νομοθεσία για τα ΙΓΕΕ [Νόμος 126(Ι) του 2012] τέθηκε σε εφαρμογή στις 27 Ιουλίου 2012 και έχει ως κύριο σκοπό τη ρύθμιση της ίδρυσης και λειτουργίας των ΙΓΕΕ, καθώς και την προστασία όσων αναζητούν εργασία και των εργοδοτών που συναλλάσσονται με τα γραφεία αυτά.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η ανάγκη για αναθεώρηση του νομοθετικού πλαισίου που ρυθμίζει τη λειτουργία των ΙΓΕΕ επισημάνθηκε από τους εκπροσώπους της τρώικας στα πλαίσια των συζητήσεων για την παράγραφο 5.1 (Οδηγία Υπηρεσιών-Νομοθεσία κατά Τομέα) του Μνημονίου Συναντίληψης. Σημείο διαφωνίας αποτέλεσε η πρόνοια για ανανέωση της άδειας λειτουργίας ΙΓΕΕ κάθε τρία χρόνια μέσα από διαδικασία υποβολής αίτησης η οποία συνοδεύεται από φάκελο που περιλαμβάνει διάφορα έγγραφα. Συγκεκριμένα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εισηγήθηκε όπως το σύστημα αδειοδότησης των ΙΓΕΕ αναθεωρηθεί και η άδεια ανανεώνεται αυτόματα. Περαιτέρω, εισηγήθηκε ο πάροχος της υπηρεσίας να μη χρειάζεται να υποβάλει ξανά στην αρμόδια αρχή όλα τα έγγραφα που χρειάζονταν κατά την πρώτη αίτηση, εντούτοις έγινε αποδεκτό τα έγγραφα αυτά να είναι δυνατό να ζητούνται στα πλαίσια επιθεώρησης των εν λόγω γραφείων.

Ειδικότερα, στο νομοσχέδιο διαλαμβάνονται πρόνοιες που αφορούν κυρίως τα ακόλουθα:

1. Η άδεια λειτουργίας των ΙΓΕΕ ισχύει για περίοδο τριών χρόνων και δύναται να ανανεώνεται αυτόματα με την καταβολή του τέλους που καθορίζεται με κανονισμούς που εκδίδονται με βάση το νόμο.
2. Στις περιπτώσεις ανάκλησης άδειας προστίθεται και η περίπτωση της άρνησης του κατόχου της άδειας να προσκομίσει τα έγγραφα που ζητούνται από τους επιθεωρητές στα πλαίσια της διαδικασίας ελέγχου. Σημειώνεται ότι τα έγγραφα αυτά προηγουμένως ζητούνταν στα πλαίσια της διαδικασίας ανανέωσης της άδειας.
3. Το Υπουργικό Συμβούλιο δύναται να εκδίδει κανονισμούς που να προβλέπουν την προσκόμιση από τα γραφεία αυτά των απαιτούμενων εγγράφων στα πλαίσια ελέγχου από τους επιθεωρητές.

Περαιτέρω, στους κανονισμούς ρυθμίζονται τα ακόλουθα ζητήματα:

1. Τα έγγραφα που απαιτούνταν στα πλαίσια υποβολής αίτησης για ανανέωση άδειας θα μπορεί να ζητούνται στα πλαίσια της διαδικασίας ελέγχου της λειτουργίας ΙΓΕΕ και των παραρτημάτων τους από τους επιθεωρητές.
2. Τροποποιείται το έντυπο της αίτησης για ανανέωση της άδειας λειτουργίας ΙΓΕΕ με τη διαγραφή της σημείωσης στην οποία περιλαμβάνονταν τα έγγραφα που έπρεπε να προσκομιστούν μαζί με την αίτηση για ανανέωση της άδειας.

Σημειώνεται ότι, για την ορθότερη διατύπωση τόσο από ουσιαστικής όσο και από νομοτεχνικής άποψης του σκοπού των προτεινόμενων ρυθμίσεων, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας κατέθεσαν στην επιτροπή διαμορφωμένα κείμενα τόσο του νομοσχεδίου όσο και των κανονισμών.

Τη συζήτηση που διεξήχθη ενώπιον της επιτροπής απασχόλησαν κυρίως τα ακόλουθα ζητήματα:

1. Κατά πόσο θα υπάρξει χαλάρωση των διαδικασιών ελέγχου από τους επιθεωρητές. Ειδικότερα, εκφράστηκαν επιφυλάξεις για τη δυνατότητα διενέργειας ελέγχων, οι οποίοι σήμερα γίνονται υποχρεωτικά στα πλαίσια της ανανέωσης των αδειών λειτουργίας ΙΓΕΕ.
2. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατέθηκαν στη Βουλή, χωρίς να προηγηθεί ο απαιτούμενος κοινωνικός διάλογος.

Τοποθετούμενος στα πιο πάνω ζητήματα, ο εκπρόσωπος του Τμήματος Εργασίας διαβεβαίωσε την επιτροπή ότι στο τμήμα του εργοδοτούνται δεκαπέντε επιθεωρητές, οι οποίοι ασκούν ελέγχους στα πλαίσια ανανέωσης των αδειών και θα συνεχίσουν να προβαίνουν σε τέτοιους ελέγχους και μάλιστα σε ανύποπτο χρόνο. Σύμφωνα με τον ίδιο, ο αριθμός των επιθεωρητών δεν είναι απαγορευτικός και είναι εφικτό να γίνονται περίπου εξήντα επιθεωρήσεις το χρόνο. Επιπλέον, εξέφρασε την άποψη ότι οι προτεινόμενες ρυθμίσεις οδηγούν σε απλούστευση των διαδικασιών και δεν πρόκειται να επηρεάσουν την εφαρμογή της υπό συζήτηση νομοθεσίας.

Ο εκπρόσωπος της ΠΕΟ, αφού εξέφρασε την έντονη δυσαρέσκειά του για τη μη διεξαγωγή κοινωνικού διαλόγου πριν από την κατάθεση στη Βουλή των υπό συζήτηση νομοθετημάτων, τάχθηκε εναντίον των προτεινόμενων ρυθμίσεων, εκφράζοντας την ανησυχία ότι οι επιθεωρήσεις δε θα είναι επαρκείς, με αποτέλεσμα να υπάρξει ασυδοσία.

Την αντίθεσή της με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις εξέφρασε και η εκπρόσωπος του Παγκύπριου Συνδέσμου Ιδιοκτητών Εγγεγραμμένων ΙΓΕΕ, τονίζοντας ότι η χαλάρωση στις διαδικασίες ελέγχου θα οδηγήσει σε εκμετάλλευση. Ο εκπρόσωπος της Παγκύπριας Ομοσπονδίας ΙΓΕΕ δήλωσε ότι συμφωνεί με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις. Οι εκπρόσωποι της ΟΕΒ και της ΣΕΚ, οι οποίοι διαμήνυσαν γραπτώς τις θέσεις τους προς την επιτροπή, δήλωσαν ότι συμφωνούν με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις. Ειδικότερα, η ΟΕΒ σημείωσε ότι οι προτεινόμενες ρυθμίσεις αποτελούν δέσμευση της Δημοκρατίας έναντι της τρόικας στα πλαίσια υλοποίησης του μέτρου 5.1 του Μνημονίου Συναντίληψης. Περαιτέρω, η ΣΕΚ εξέφρασε την ανησυχία της για τις προτεινόμενες ρυθμίσεις σε σχέση με το ενδεχόμενο μείωσης του ελέγχου των ιδιωτικών γραφείων εξεύρεσης εργασίας, λαμβάνοντας υπόψη τη συνεχή μείωση των αρμόδιων επιθεωρητών που διενεργούν τους ελέγχους.

Επισημαίνεται ότι η αναπληρώτρια γενική διευθύντρια του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, προς άρση των οποιωνδήποτε επιφυλάξεων εκφράστηκαν για τη δυνατότητα διενέργειας ελέγχων, απέστειλε σημείωμα στην επιτροπή, στο οποίο διαλαμβάνονται κυρίως τα ακόλουθα:

1. Στην Κύπρο λειτουργούν εκατόν τριάντα πέντε αδειούχα ΙΓΕΕ και για σκοπούς εφαρμογής των προνοιών της υπό συζήτηση νομοθεσίας έχουν τοποθετηθεί δώδεκα επιθεωρητές στα επαρχιακά γραφεία εξεύρεσης εργασίας. Κατά το 2013 διενεργήθηκαν πενήντα επτά επιθεωρήσεις ΙΓΕΕ.
2. Με βάση το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, έλεγχοι στα ΙΓΕΕ διενεργούνται από τους επιθεωρητές συνήθως πριν από κάθε ανανέωση άδειας λειτουργίας γραφείου, δηλαδή κάθε τριετία. Επίσης, διενεργούνται έλεγχοι στις περιπτώσεις καταγγελιών, καθώς και στις περιπτώσεις νέων γραφείων για σκοπούς ικανοποίησης των προϋποθέσεων για την αναγκαία κτιριακή υποδομή και τον τεχνικό εξοπλισμό.
3. Με την προτεινόμενη τροποποίηση δε θα απαιτείται πλέον η διενέργεια επιτόπιου ελέγχου από τους επιθεωρητές κατά την ανανέωση της άδειας, ωστόσο θα υπάρχει η ευχέρεια διενέργειας ελέγχων οποτεδήποτε. Περαιτέρω, στα πλαίσια των ελέγχων που θα διενεργούνται, οι επιθεωρητές εξουσιοδοτούνται να ζητούν οποιαδήποτε στιγμή τα έγγραφα που ζητούνταν προηγουμένως κατά την ανανέωση.
4. Το Τμήμα Εργασίας δεσμεύεται να διενεργεί τέτοιους ελέγχους σε ανύποπτο χρόνο, τουλάχιστον μια φορά το χρόνο, σε όλα τα εγκεκριμένα ΙΓΕΕ και για το σκοπό αυτό ετοίμασε σχετική εγκύκλιο προς όλους τους επαρχιακούς λειτουργούς εργασίας, η οποία θα κυκλοφορήσει αμέσως μετά την ψήφιση της προτεινόμενης νομοθεσίας.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε να ενσωματώσει στο κείμενο του νομοσχεδίου πρόνοια που θα αποτυπώνει τη δέσμευση του Τμήματος Εργασίας για διενέργεια ελέγχων σε κάθε αδειούχο ΙΓΕΕ τουλάχιστον μία φορά το χρόνο. Με την πιο πάνω θέση της επιτροπής συμφώνησαν οι εκπρόσωποι του Τμήματος Εργασίας, οι οποίοι δεσμεύτηκαν επίσης όπως κάθε χρόνο ενημερώνουν γραπτώς την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τους ελέγχους που διενήργησαν.

Υπό το φως των πιο πάνω, ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου και των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Όλοι θα τοποθετηθούν στην ολομέλεια.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Μ. ΜΑΥΡΙΔΗΣ:

Κυρία Πρόεδρε, θα στηρίξουμε το νομοσχέδιο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Ευχαριστώ συνάδελφε.

Ναι, κύριε Φακοντή.

Α. ΦΑΚΟΝΤΗΣ:

Η κοινοβουλευτική μας ομάδα θα τηρήσει αποχή, κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Ευχαριστώ συνάδελφε.

Μάλιστα, κύριε Προκοπίου.

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Κυρία Πρόεδρε, το Δημοκρατικό Κόμμα θα στηρίζει το εν λόγω νομοσχέδιο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Ευχαριστώ πολύ.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 10 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 23 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 27 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

Τροποποίηση του άρθρου 33 του βασικού νόμου. Άρθρο 5.

Αντικατάσταση του άρθρου 35 του βασικού νόμου. Άρθρο 6.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ της έγκρισης των άρθρων 1 μέχρι 6;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι υπέρ, κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Πόσοι ψηφίζουν εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδείς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαοχτώ αποχές, κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Με είκοσι ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και δεκαοχτώ αποχές, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Πόσοι τάσσονται υπέρ της ψήφισης του υπ' αριθμόν 7 νομοσχεδίου;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι υπέρ, κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Πόσοι ψηφίζουν εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδείς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαοχτώ αποχές, κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με είκοσι ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και δεκαοχτώ αποχές, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ της έγκρισης των υπ' αριθμόν 8 κανονισμών;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι υπέρ, κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Πόσοι ψηφίζουν εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδείς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαοχτώ αποχές, κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με είκοσι ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και δεκαοχτώ αποχές, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Τα υπ' αριθμόν 9 και 10 θέματα έχουν κοινή έκθεση και τιλοφορούνται «Ο περί Αποχτευτικών Συστημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013» και «Οι περί Αποχτεύσεων Λεμεσού-Αμαθούνας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για το νομοσχέδιο «Ο περί Αποχτευτικών Συστημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013» και για τους κανονισμούς «Οι περί Αποχτεύσεων Λεμεσού-Αμαθούνας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013»

Παρόντες:

Γιάννος Λαμάρης, πρόεδρος

Φειδίας Σαρίκας

Στέλλα Μισιαούλη Δημητρίου

Δημήτρης Συλλούρης

Ανδρέας Κυπριανού
Κυριάκος Χατζηγιάννης
Νίκος Νουρής
Σοφοκλής Φυττής

Γιώργος Περδίκης
Μη μέλη της επιτροπής:
Γιώργος Βαρνάβα

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο και τους πιο πάνω κανονισμούς σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 7, 14 και την 21^η Νοεμβρίου 2013. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Επαρχιακής Διοίκησης Λευκωσίας, καθώς και των Συμβουλίων Αποχετεύσεων Λευκωσίας, Λεμεσού-Αμαθούνας, Λάρνακας και Αγίας Νάπας. Η Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης, οι Επαρχιακές Διοικήσεις Λεμεσού, Λάρνακας, Αμμοχώστου και Πάφου, καθώς και τα Συμβούλια Αποχετεύσεων Παραλιμνίου και Πάφου, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρίαση της επιτροπής.

Σκοπός του υπό αναφορά νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Αποχετευτικών Συστημάτων Νόμου, έτσι ώστε να παρέχεται στα συμβούλια αποχετεύσεων η δυνατότητα να επιβάλλουν χρηματική επιβάρυνση στους ιδιοκτήτες ή στους κατόχους υποστατικών που παραλείπουν να συνδεθούν με το δημόσιο υπόνομο και το αποχετευτικό σύστημα, μετά την παρέλευση έξι μηνών από τη λήξη της σχετικής προθεσμίας που αναφέρεται σε γνωστοποίηση η οποία εκδίδεται από το οικείο συμβούλιο αποχετεύσεων δυνάμει της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας.

Με τους προτεινόμενους κανονισμούς, οι οποίοι εκδίδονται με βάση το άρθρο 49 του περί Αποχετευτικών Συστημάτων Νόμου, σκοπεύεται η τροποποίηση των περί Αποχετεύσεων Λεμεσού-Αμαθούνας Κανονισμών, έτσι ώστε να αναθεωρηθούν τα ανώτατα όρια ορισμένων τελών που επιβάλλονται από τους βασικούς κανονισμούς.

Ειδικότερα, με τους προτεινόμενους κανονισμούς προβλέπονται τα ακόλουθα:

1. Αύξηση του ανώτατου ορίου του τέλους αποχέτευσης ομβρίων υδάτων που επιβάλλει το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λεμεσού-Αμαθούνας σε κάθε ιδιοκτήτη ή κάτοχο ακινήτου ή υποστατικού που βρίσκεται εντός της περιοχής του εν λόγω συμβουλίου, που θα εξυπηρετηθεί ή μπορεί να εξυπηρετηθεί από το σύστημα αποχέτευσης ομβρίων υδάτων του τελευταίου, από 0,075 του σεντ για κάθε ευρώ ή ποσοστό 0,75 τοις χιλίοις πάνω στην εκτιμημένη αξία του ακινήτου, όπως αυτή είναι καταχωρισμένη στα βιβλία του Επαρχιακού Κτηματολογικού Γραφείου Λεμεσού, σε 0,12 του σεντ για κάθε ευρώ ή ποσοστό 1,2 τοις χιλίοις πάνω στην εκτιμημένη αξία του ακινήτου, αντίστοιχα.
2. Διαμόρφωση της σχετικής πρόνοιας των υπό τροποποίηση βασικών κανονισμών που προβλέπει κλιμακωτή αύξηση του αναφερόμενου πιο πάνω επιβαλλόμενου τέλους για ορισμένη περίοδο και καθορίζει το ανώτατο όριο του εν λόγω τέλους από το 2008 μέχρι και το 2013, έτσι ώστε το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λεμεσού-Αμαθούνας να δύναται να επιβάλει κλιμακωτά αύξηση από την 1^η Ιανουαρίου 2014 μέχρι και την 31^η Δεκεμβρίου 2016, ως ακολούθως:
 - α. Μέχρι 0,10 του σεντ για κάθε ευρώ ή ποσοστό 1 τοις χιλίοις πάνω στην εκτιμημένη αξία του ακινήτου έως την 31^η Δεκεμβρίου του 2014.
 - β. Μέχρι 0,11 του σεντ για κάθε ευρώ ή ποσοστό 1,1 τοις χιλίοις πάνω στην εκτιμημένη αξία του ακινήτου έως την 31^η Δεκεμβρίου του 2015.
 - γ. Μέχρι 0,12 του σεντ για κάθε ευρώ ή ποσοστό 1,2 τοις χιλίοις πάνω στην εκτιμημένη αξία του ακινήτου έως την 31^η Δεκεμβρίου του 2016.
3. Αύξηση του ανώτατου ορίου του τέλους που καθορίζεται από το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λεμεσού-Αμαθούνας με βάση την κατανάλωση νερού από 52 σεντ, που ισχύει σήμερα, σε 64 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού που καταναλώνει ο ιδιοκτήτης ή ο κάτοχος υποστατικού από το Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας Λεμεσού ή από οποιοδήποτε άλλο συμβούλιο υδατοπρομήθειας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από την εκπρόσωπο του Υπουργείου Εσωτερικών σε σχέση με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου, η αναφερόμενη πιο πάνω χρηματική επιβάρυνση, στην οποία θα υπόκειται κάθε ιδιοκτήτης ή κάτοχος υποστατικού για όσο χρόνο διαρκεί η αναφερόμενη πιο πάνω παράλειψη, δε θα ξεπερνά το ποσό που επιβάλλεται ως τέλος χρήσης στα υποστατικά που έχουν συνδεθεί με το σύστημα και θα υπολογίζεται για κάθε κυβικό μέτρο ύδατος που καταναλώνεται από τον εν λόγω ιδιοκτήτη ή κάτοχο υποστατικού με βάση την ένδειξη του υδρομετρητή.

Όπως επισημαίνεται στα εν λόγω στοιχεία, η προτεινόμενη τροποποίηση της υπό αναφορά βασικής νομοθεσίας κρίθηκε αναγκαία, επειδή αναμένεται ότι θα παράσχει κίνητρο για έγκαιρη σύνδεση των

υποστατικών με το δημόσιο υπόνομο και το αποχετευτικό σύστημα, με αποτέλεσμα να καθίσταται η λειτουργία των εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων πιο αποδοτική και αποτελεσματική. Παράλληλα, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, με την εν λόγω ρύθμιση αναμένεται ότι θα αποφεύγονται οι χρονοβόρες και πολυέξοδες διαδικασίες των συμβουλίων αποχετεύσεων για τον εντοπισμό των υδρομετρητών των υποστατικών που είναι συνδεδεμένα με το σύστημα, με στόχο την επιβολή του σχετικού τέλους χρήσης, καθώς και ότι θα καταστεί δικαιότερη η επιβολή των τελών και η μεταχείριση των πολιτών.

Με βάση τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από την εκπρόσωπο του Υπουργείου Εσωτερικών σε σχέση με τις προτεινόμενες τροποποιήσεις στους βασικούς κανονισμούς, αυτές κρίθηκαν αναγκαίες, ώστε να παρασχεθεί η ευχέρεια στο Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λεμεσού-Αμαθούντας να επιβάλλει τέλη ανάλογα με τις οικονομικές του υποχρεώσεις, με απώτερο στόχο την κάλυψη της δαπάνης των προγραμματιζόμενων εντός της επόμενης τριετίας (2014-2016) αποχετευτικών έργων ομβρίων υδάτων, καθώς και του συνεχώς αυξανόμενου κόστους για συντήρηση και λειτουργία του αποχετευτικού συστήματος και για παροχή των αναγκαίων υπηρεσιών στους αποδέκτες αυτών.

Στο στάδιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου και των υπό αναφορά κανονισμών, η επιτροπή ζήτησε πρόσθετα στοιχεία και επεξηγήσεις από τους κυβερνητικούς αρμοδίους για ποικίλα ζητήματα αναφορικά με τις πρόνοιές τους.

Όλες οι πλευρές που κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στην επιτροπή συμφώνησαν τόσο με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου όσο και των κανονισμών.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, του Δημοκρατικού Συναγερμού και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου και των κανονισμών, γι' αυτό και εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο και την έγκριση των κανονισμών.

Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κόμματος και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών δήλωσαν πως θα τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου και των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια της Βουλής. Σημειώνεται ότι το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών επιφυλάχθηκε να καταθέσει στο στάδιο αυτό και σχετικές τροπολογίες.

Παράλληλα, με την ευκαιρία της συζήτησης του νομοσχεδίου, η επιτροπή καλεί τα συμβούλια αποχετεύσεων και κατ' επέκταση την εκτελεστική εξουσία να ειδοποιούν έγκαιρα τους επηρεαζόμενους ιδιοκτήτες και κατόχους υποστατικών που παραλείπουν να συνδεθούν με το δημόσιο υπόνομο και το αποχετευτικό σύστημα για τη λήξη της σχετικής προθεσμίας η οποία επίκειται να επισυμβεί με βάση σχετική γνωστοποίηση του οικείου συμβουλίου αποχετεύσεων, όπως ήταν εξάλλου και η σχετική δέσμευση ενώπιον της επιτροπής.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Οι Οικολόγοι και το ΕΥΡΩΚΟ θα τοποθετηθούν στην ολομέλεια.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Υπάρχει τροπολογία από το Κίνημα Οικολόγων Περιβαλλοντιστών. Η τροπολογία θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική τροπολογία)

Προτεινόμενη τροπολογία του βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών κ. Γιώργου Περγίκη

Γίνεται εισήγηση για τροποποίηση του νομοσχεδίου με την προσθήκη, αμέσως μετά το άρθρο 2 αυτού, του ακόλουθου νέου άρθρου 3:

«Τροποποίηση του άρθρου 30 του βασικού νόμου
του άρθρου 30 του βασικού νόμου.
3. Το άρθρο 30 του βασικού νόμου τροποποιείται με την προσθήκη, αμέσως μετά το εδάφιο (7) αυτού, του ακόλουθου νέου εδαφίου (8):

“(β) Ο Υπουργός δύναται, για σκοπούς προστασίας των ευάλωτων καταναλωτών, με διατάγματα που δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας:

- (α) να αποφασίζει τη λήψη μέτρων προστασίας των ευάλωτων καταναλωτών, συμπεριλαμβανομένων της παροχής μειωμένων τιμολογίων, της έκπτωσης επί των δημοσιευμένων τιμολογίων κάθε προμηθευτή και των ευνοϊκότερων όρων αποπληρωμής των λογαριασμών και
- (β) να καθορίζει, έπειτα από διαβούλευση με τη Βουλή των Αντιπροσώπων, τα κριτήρια, τις προϋποθέσεις και τη διαδικασία ένταξης προσώπου στην κατηγορία των ευάλωτων καταναλωτών.”.».

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κυρία Πρόεδρε, την τροπολογία πρέπει να την εξηγήσω, γιατί...

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Μάλιστα.

Ναι, συνάδελφε.

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτές)

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Να κάτω κάτω; Να κάτω! Όπως θέλετε!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Μάλιστα, κύριε Κατσουρίδη.

Ν. ΚΑΤΣΟΥΡΙΔΗΣ:

Ψηφίζουμε το σημείο (α) της τροπολογίας και καταψηφίζουμε το (β), που μεταξύ άλλων, με πρόσφατη απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, είναι και αντισυνταγματικό.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Θέλετε να διαβάσει ο γραμματέας την τροπολογία, για να δείτε το σημείο (α) και (β);

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κυρία Πρόεδρε, επειδή το σημείο (β)... εντάξει. Τι λέει το σημείο (β); Λέει ότι υποχρεώνει τον υπουργό, όταν θα εκδώσει διάταγμα για μειωμένες τιμές και άλλες διευκολύνσεις για τις ευάλωτες ομάδες, να διαβουλευτεί με τη Βουλή. Οι συνάδελφοι από το ΑΚΕΛ μάς ενημερώνουν ότι υπάρχει νομικό πρόβλημα. Νομίζω ότι δεν υπάρχει πρόβλημα να αποσύρουμε το (β). Να αποσύρουμε το (β), για να μην υπάρχει κώλυμα. Αν οι νομικοί μας θεωρούν ότι... Αλλά εγώ θα ήθελα πραγματικά να το μελετήσουμε εν καιρώ τούτο το θέμα, διότι...

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ:

Να αποσυρθεί το (β).

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Κυρία Πρόεδρε, ο Δημοκρατικός Συναγερμός θα ψηφίσει το σημείο (α) της τροπολογίας και δε θα ψηφίσει το σημείο (β)...

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ:

Απεσύρθη.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Απεσύρθη, ωραία!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Απεσύρθη το (β). Να προχωρήσουμε τότε στην ψήφιση της τροπολογίας...

Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ:

Κυρία Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Ναι, ο κ. Συλλούρης, απολογούμαι.

Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ:

Εγώ νομίζω ότι, αν φύγει η “διαβούλευση” μόνο, ικανοποιεί.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Αν φύγει;

Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ:

Να μείνουν “τα κριτήρια” και να φύγει η υποχρέωση για “διαβούλευση”.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Έχετε θέση, κύριοι συνάδελφοι, για την εισήγηση του ΕΥΡΩΚΟ;

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτές)

Ν. ΚΑΤΣΟΥΡΙΔΗΣ:

Κυρία Πρόεδρε, υπάρχει λόγος να το διακινδυνεύσουμε;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Εντάξει. Να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία της τροπολογίας όπως έχει τροποποιηθεί, δηλαδή με την απόσυρση του σημείου (β), και παραμένει το σημείο (α), το οποίο δε θα είναι αριθμημένο βεβαίως στην καταγραφή της νομοθεσίας.

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ της τροπολογίας;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα εννέα υπέρ, κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Πόσοι ψηφίζουν εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδείς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδείς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Με τριάντα εννέα ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και καμία αποχή, η τροπολογία εγκρίνεται.

Δεύτερη ανάγνωση του υπ' αριθμόν 9 νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 30 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 33 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 έως 3;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 έως 3 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Αποχτευτικών Συστημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην έγκριση των κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 11 θέμα είναι «Ο περί των Συμφωνιών δυνάμει του Άρθρου XXI της GATS, μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της αφενός και των Θιγόμενων Μελών του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου αφετέρου, όσον αφορά τις Απαραίτητες Τροποποιήσεις και Αντισταθμιστικές Προσαρμογές που Προκύπτουν από την Προσχώρηση Νέων Κρατών Μελών στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 1995 και 2004 (Κυρωτικός) Νόμος του 2013». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί των Συμφωνιών δυνάμει του Άρθρου XXI της GATS, μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της αφενός και των Θιγόμενων Μελών του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου αφετέρου, όσον αφορά τις Απαραίτητες Τροποποιήσεις και Αντισταθμιστικές Προσαρμογές που Προκύπτουν από την Προσχώρηση Νέων Κρατών Μελών στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 1995 και 2004 (Κυρωτικός) Νόμος του 2013»

Παρόντες:

Αβέρωφ Νεοφύτου, πρόεδρος

Αδάμος Αδάμου

Πρόδρομος Πρόδρομου

Σοφοκλής Φυττής

Γιώργος Λουκαΐδης

Δημήτρης Συλλούρης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 11 Οκτωβρίου και στις 22 Νοεμβρίου 2013. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, της Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. Το Υπουργείο Εξωτερικών και το Υπουργείο Οικονομικών, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής.

Σκοπός του υπό αναφορά νομοσχεδίου είναι η κύρωση των συμφωνιών οι οποίες συμφωνήθηκαν δυνάμει του Άρθρου XXI της Γενικής Συμφωνίας για τις Συναλλαγές στον Τομέα των Υπηρεσιών (GATS) μεταξύ των ευρωπαϊκών κοινοτήτων και των κρατών μελών τους αφενός και των θιγόμενων μελών του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ) αφετέρου, όσον αφορά τις απαραίτητες τροποποιήσεις και αντισταθμιστικές προσαρμογές στον κατάλογο δεσμεύσεων των ευρωπαϊκών κοινοτήτων που προκύπτουν από την προσχώρηση νέων κρατών μελών στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) το 1995 και το 2004.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από τη Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης, με την υπογραφή της Συμφωνίας Εγκαθίδρυσης του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου και την κύρωση της σχετικής συμφωνίας η Κύπρος επικύρωσε ταυτόχρονα την GATS. Στα πλαίσια της GATS, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, όλα τα μέλη του ΠΟΕ διατηρούν καταλόγους δεσμεύσεων για τις συναλλαγές υπηρεσιών. Οι εν λόγω δεσμευτικές υποχρεώσεις εγγυώνται ένα επίπεδο πρόσβασης στην αγορά και εθνικής μεταχείρισης για παρόχους υπηρεσιών από άλλα μέλη του ΠΟΕ στους τομείς των υπηρεσιών που καλύπτονται από τους καταλόγους δεσμεύσεων.

Η ΕΕ, όπως αναφέρεται στα ίδια στοιχεία, μετά τις διευρύνσεις του 1995 και του 2004, με την αύξηση των κρατών μελών της από δώδεκα σε δεκαπέντε και από δεκαπέντε σε εικοσιπέντε αντίστοιχα, όφειλε να προβεί σε τροποποίηση του καταλόγου δεσμεύσεών της, έτσι ώστε να συμπεριλάβει σε έναν ενοποιημένο κατάλογο και τις δεσμεύσεις των νέων κρατών μελών. Περαιτέρω, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, στην εν λόγω ενοποίηση περιλαμβάνονταν και τροποποιήσεις στους καταλόγους δεσμεύσεων των νέων κρατών μελών, ώστε να συνάδουν με το κοινοτικό κεκτημένο και να είναι σύμφωνες με τις υφιστάμενες δεσμεύσεις της ΕΕ.

Συναφώς, όπως αναφέρεται στα ίδια στοιχεία, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ενεργώντας εκ μέρους των κρατών μελών της ΕΕ, διεξήγαγε διαπραγματεύσεις με τα επηρεαζόμενα μέλη του ΠΟΕ, δηλαδή την Αργεντινή, την Αυστραλία, τη Βραζιλία, τον Καναδά, την Κίνα, το χωριστό τελωνειακό έδαφος των Ταϊβάν, Πεκκού, Κινμέν και Ματσού (κινεζική Ταϊπέι), την Κολομβία, την Κούβα, τον Ισημερινό, το Χονγκ Κονγκ (Κίνα), την Ινδία, την Ιαπωνία, τη Δημοκρατία της Κορέας, τη Νέα Ζηλανδία, τις Φιλιππίνες, την Ελβετία και τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, με αποτέλεσμα την επίτευξη συμφωνίας σε αντισταθμιστικές προσαρμογές σχετικά με τις

τροποποιήσεις ή/και αποσύρσεις για τις οποίες η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είχε ειδοποιήσει τον ΠΟΕ. Αριθμός των εν λόγω αντισταθμιστικών προσαρμογών προσφέρονται από τα επιμέρους κράτη μέλη, ενώ άλλες από την ΕΕ ως σύνολο. Ως εκ τούτου, έχουν συναφθεί συμφωνίες υπό τη μορφή ανταλλαγής επιστολών εξ ονόματος των ευρωπαϊκών κοινοτήτων και των κρατών μελών τους αφενός, με κάθε ένα από τα πιο πάνω αναφερόμενα επηρεαζόμενα μέλη του ΠΟΕ αφετέρου σχετικά με τις τροποποιήσεις που προτείνονται στους πίνακες της GATS των ευρωπαϊκών κοινοτήτων και των κρατών μελών, προκειμένου να ληφθεί υπόψη η προσχώρηση των νέων κρατών μελών στην ΕΕ το 1995 και το 2004. Οι εν λόγω μικτής αρμοδιότητας συμφωνίες πρέπει να κυρωθούν από τα εθνικά κοινοβούλια των κρατών μελών, ώστε να τεθούν σε ισχύ.

Σε μεταγενέστερο στάδιο η Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης κατέθεσε στην επιτροπή πρόσθετα στοιχεία, τα οποία ζήτησε η τελευταία, αναφορικά με τις τροποποιήσεις και τις αντισταθμιστικές δεσμεύσεις που αφορούν στον κατάλογο δεσμεύσεων της Κύπρου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις πιο κάτω θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, το μέλος της βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κόμματος δήλωσαν ότι υιοθετούν τις πρόνοιες του υπό αναφορά νομοσχεδίου και εισηγούνται στη Βουλή την ψήφισή του σε νόμο για την κατά νόμο κύρωση της συμφωνίας αυτής, αφού τροποποιηθεί ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί των Συμφωνιών Δυνάμει του Άρθρου XXI της GATS, μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της, αφενός, και των Θιγομένων Μελών του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, αφετέρου, όσον αφορά τις Απαραίτητες Τροποποιήσεις και Αντισταθμιστικές Προσαρμογές που Προκύπτουν από την Προσχώρηση Νέων Κρατών Μελών στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 1995 και 2004 (Κυρωτικός) Νόμος του 2013».
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις δήλωσαν πως θα τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του ενώπιον της ολομέλειας της Βουλής.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων κατά πλειοψηφία εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο κύρωση της συμφωνίας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Το ΑΚΕΛ στην ολομέλεια. Πώς θα τοποθετηθείτε, συνάδελφοι;

Ν. ΚΑΤΣΟΥΡΙΔΗΣ:

Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν ομιλητές.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Ερμηνεία. Άρθρο 2.

Κύρωση των Συμφωνιών. Άρθρο 3.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 έως 3;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 έως 3 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί των Συμφωνιών δυνάμει του Άρθρου XXI της GATS, μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της, αφενός, και των Θιγόμενων Μελών του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, αφετέρου, όσον αφορά τις Απαραίτητες Τροποποιήσεις και Αντισταθμιστικές

Προσαρμογές που Προκύπτουν από την Προσχώρηση Νέων Κρατών Μελών στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 1995 και 2004 (Κυρωτικός) Νόμος του 2013.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 12 θέμα είναι «Ο περί της Συμφωνίας για τη Δημιουργία του Λειτουργικού Τμήματος Εναέριου Χώρου του BLUE MED (Κυρωτικός) Νόμος του 2013». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας για τη Δημιουργία του Λειτουργικού Τμήματος Εναέριου Χώρου του BLUE MED (Κυρωτικός) Νόμος του 2013»

Παρόντες:

Αβέρωφ Νεοφύτου, πρόεδρος

Αδάμος Αδάμου

Πρόδρομος Προδρόμου

Σοφοκλής Φυττής

Γιώργος Λουκαΐδης

Δημήτρης Συλλούρης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 και 22 Νοεμβρίου 2013. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων και του Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου Άμυνας και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.

Σκοπός του υπό αναφορά νομοσχεδίου είναι η δυνάμει του άρθρου 169.2 του συντάγματος κύρωση της Συμφωνίας για τη Δημιουργία του Λειτουργικού Τμήματος Εναέριου Χώρου του BLUE MED μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας, της Ελληνικής Δημοκρατίας, της Ιταλικής Δημοκρατίας και της Δημοκρατίας της Μάλτας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων, το Υπουργικό Συμβούλιο με την απόφασή του με αρ. 62.660, ημερομηνίας 28 Σεπτεμβρίου 2005, όρισε υπουργική επιτροπή αποτελούμενη από τους Υπουργούς Συγκοινωνιών και Έργων, Εξωτερικών και Άμυνας, η οποία μελέτησε τη συμμετοχή της Κύπρου σε διακρατική συνεργασία για τη δημιουργία λειτουργικού τμήματος εναέριου χώρου, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Κανονισμού (ΕΚ) 551/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 10^{ης} Απριλίου 2004. Σε μεταγενέστερο στάδιο, το Υπουργικό Συμβούλιο με νέα απόφασή του με αρ. 67.526, ημερομηνίας 23 Ιουλίου 2008, αποφάσισε μεταξύ άλλων να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Συγκοινωνιών και Έργων να εκφράσει την πρόθεση της Κυπριακής Δημοκρατίας για συμμετοχή στο BLUE MED με την υπογραφή σχετικού μνημονίου με τα πιο πάνω αναφερόμενα κράτη. Η συμφωνία οριστικοποιήθηκε κατά διάρκεια της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στοχεύει στη δημιουργία ενός λειτουργικού τμήματος εναέριου χώρου, το οποίο συμμορφώνεται με τους σχετικούς κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη δημιουργία του Ενιαίου Ευρωπαϊκού Ουρανού, και στην υιοθέτηση των κανόνων και των διαδικασιών για την εφαρμογή του.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, με την κύρωση της συμφωνίας θα προκύψουν τόσο ποσοτικά όσο και ποιοτικά οφέλη για τις επιχειρήσεις στον τομέα των αερομεταφορών. Ειδικότερα, τα ποσοτικά οφέλη αναμένεται να προκύψουν κυρίως λόγω μειώσεων στις καθυστερήσεις, στην κατανάλωση καυσίμων και στις εκπομπές ρύπων από την εναέρια κυκλοφορία, τα οποία αναμένεται να μειώσουν το λειτουργικό κόστος των εταιρειών. Όσον αφορά τα ποιοτικά οφέλη, αυτά αφορούν κυρίως βελτιώσεις στην ασφάλεια και στις διαδικασίες εναέριας κυκλοφορίας. Τα εν λόγω οφέλη μπορούν να επιτευχθούν πιο αποτελεσματικά εντός του μηχανισμού του λειτουργικού τμήματος εναέριου χώρου, αφού αυτό διευκολύνει τη συνεργασία και τις οικονομίες κλίμακας.

Η συμφωνία, όπως αναφέρεται στα ίδια στοιχεία, προβλέπει τη θέσπιση διοικητικού συμβουλίου αποτελούμενου από έναν αντιπρόσωπο από κάθε κράτος μέλος. Το εν λόγω διοικητικό συμβούλιο θα έχει την ευθύνη της εφαρμογής της συμφωνίας και το έργο του θα υποβοηθείται από υποεπιτροπές για θέματα παροχής υπηρεσιών, εποπτείας και πολιτικοκρατικής συνεργασίας.

Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, αφού συμφώνησε με τις πρόνοιες του υπό αναφορά νομοσχεδίου, επισήμανε στην επιτροπή την ανάγκη άμεσης προώθησής του για ψήφιση σε νόμο, για

την κατά νόμο κύρωση της υπό αναφορά συμφωνίας, αφού η Δημοκρατία έχει λάβει προειδοποιητική επιστολή για τη μη έγκαιρη κύρωσή της.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις πιο κάτω θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, το μέλος της βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κόμματος δήλωσαν ότι υιοθετούν τις πρόνοιες του υπό αναφορά νομοσχεδίου και γι' αυτό εισηγούνται στη Βουλή την ψήφισή του σε νόμο, για την κατά νόμο κύρωση της συμφωνίας.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις δήλωσαν ότι θα τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια της Βουλής.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων κατά πλειοψηφία εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του νομοσχεδίου σε νόμο, για την κατά νόμο κύρωση της συμφωνίας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Το ΑΚΕΛ θα τοποθετηθεί στην ολομέλεια. Συνάδελφοι, πώς τοποθετείστε;

Ν. ΚΑΤΣΟΥΡΙΔΗΣ:

Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν ομιλητές.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Ερμηνεία. Άρθρο 2.

Κύρωση της Συμφωνίας. Άρθρο 3.

Αρμόδια Αρχή. Άρθρο 4.

Κανονισμοί. Άρθρο 5.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 έως 5;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 έως 5 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Συμφωνίας για τη Δημιουργία του Λειτουργικού Τμήματος Εναέριου Χώρου του BLUE MED (Κυρωτικός) Νόμος του 2013.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Κεφάλαιο Δεύτερο: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει ήδη διανεμηθεί.

Νομοσχέδια, κανονισμοί,

Κατατέθηκαν

Παραπέμπονται

έγγραφα, εκθέσεις	από τους υπουργούς	στις επιτροπές
1. Ο περί Γραφείων Τουρισμού και Ταξιδίων και Ξεναγών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.258-2013).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Εμπορίου και Βιομηχανίας
2. Οι περί Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης (Τέλη) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.081-2013).	Υγείας	Υγείας
3. Οι περί Προξενικών Τελών (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.082-2013).	Εξωτερικών	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων

Προτάσεις νόμου	Κατατέθηκαν από	Παραπέμπονται στις επιτροπές Νομικών
1. Ο περί Παραγραφής Ανώγειμων Δικαιωμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.02.054.124-2013).	Σωτήρη Σαμψών εκ μέρους της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών	
2. Ο περί Επιβολής Κυρώσεων για μη Ενεργό Συμμόρφωση με Αποφάσεις του Ανωτάτου Δικαστηρίου (Άρθρα 146(5) και 150 του Συντάγματος) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.02.054.125-2013).	Νίκο Κουτσού, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, εκπροσωπούντα τη Συμμαχία Πολιτών	Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως
3. Ο περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.02.054.126-2013).	Κυριάκο Χατζηγιάννη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου	Υγείας
4. Ο περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.02.054.127-2013).	Κυριάκο Χατζηγιάννη, Λευτέρη Χριστοφόρου και Σωτήρη Σαμψών, βουλευτές εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, Γεώργιο Τάσου και Αριστοτέλη Μισό, βουλευτές εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας, και Ευθύμιο Δίπλαρο, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Αυτές έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.320, ημερομηνίας 21^{ης} Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε πρόσφατη απάντηση του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.151 αναφέρονται τα εξής: “Στο πλαίσιο της υλοποίησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της Πολιτικής Συνοχής για τα οποία Διαχειριστική Αρχή είναι το Γραφείο Προγραμματισμού οι κατανεμηθέντες πόροι από την ΕΕ για τα προηγούμενα έτη μέχρι και το 2012 απορροφήθηκαν πλήρως και μέχρι σήμερα έχουν εκταμιευθεί από την ΕΕ €301 εκατομ. (ποσοστό δηλαδή 49,2%). Παράλληλα, έχει πιστοποιηθεί προς την ΕΕ για εκταμίευση επιπρόσθετο ποσό €71 εκατομ., το οποίο ανεβάζει το ποσοστό απορρόφησης στο 61%. Επίσης για το Πρόγραμμα Αλιείας το ποσοστό απορρόφησης μέχρι σήμερα ανέρχεται στο 65%. Σημειώνεται ότι δαπάνες στα πλαίσια των εν λόγω προγραμμάτων για απορρόφηση 100% των πόρων μπορούν να πραγματοποιούνται μέχρι και την 31^η Δεκεμβρίου 2015, ενώ τα συγχρηματοδοτούμενα έργα μπορούν να ολοκληρωθούν μέχρι την 31^η Μαρτίου 2017.”.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν υπάρχει σχεδιασμός για την απορρόφηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων που υπολείπονται, καθώς και για τον τρόπο που θα επιτευχθεί η απορρόφηση του υπόλοιπου 39% μέσα σε ένα χρόνο, τη στιγμή που το ποσοστό απορρόφησης του 61% χρειάστηκε πέντε χρόνια, για να απορροφηθεί.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.321, ημερομηνίας 21^{ης} Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι οι ασφαλιστικές εταιρείες ζητούν από τους ανάπηρους που κυκλοφορούν με αναπηρικά αυτοκίνητα να ασφαρίζονται με ασφάλιστρο κατά 25% υψηλότερο, με τη δικαιολογία ότι οι ανάπηροι είναι πιο επιρρεπείς σε αυτοκινητιστικά δυστυχήματα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν η πιο πάνω απαίτηση των ασφαλιστικών εταιρειών είναι νόμιμη, με βάση ποια νομοθεσία ισχύει η πιο πάνω απαίτηση και αν τεκμηριώνεται από στατιστικά στοιχεία ότι οι ανάπηροι οδηγοί εμπλέκονται συχνότερα σε αυτοκινητιστικά δυστυχήματα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.322, ημερομηνίας 21^{ης} Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο είναι δυνατό, με έναν καλύτερο προγραμματισμό της τροφοδοσίας στην Εθνική Φρουρά, να εξοικονομηθούν χρήματα, χωρίς αυτό όμως να δημιουργεί ποσοτικούς ή ποιοτικούς περιορισμούς στην τροφοδοσία του προσωπικού.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.323, ημερομηνίας 21^{ης} Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο θα μπορούσε η αρμόδια αρχή για τις συμβάσεις μίσθωσης δασικής γης να δίνει το δικαίωμα διάβασης μέσω παρακείμενης δασικής γης, η οποία μπορεί να βρίσκεται παράλληλα στα σύνορα των δασών ή σε λωρίδες πυρόσβεσης, και, αν ναι, κατά πόσο χρειάζεται να γίνει νομοθετική ρύθμιση για το εν λόγω θέμα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.324, ημερομηνίας 21^{ης} Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Νίκου Νικολαΐδη

Σημείωση: Η ερώτηση του βουλευτή είναι εμπιστευτική.

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.325, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Έχω ενημερωθεί ότι το εμβόλιο της μηνιγγίτιδας έχει ενισχυθεί με τέσσερα στελέχη, προκειμένου να αντιμετωπισθούν οι νέες εξελιγμένες μορφές της συγκεκριμένης ασθένειας. Το εμβόλιο είναι απαραίτητο να γίνεται πριν από την κατάταξη στην Εθνική Φρουρά, γιατί εκεί εμφανίζονται αυξημένα κρούσματα. Το κόστος του εμβολίου ανέρχεται στα €100 με €110 στους ιδιώτες παιδίατρος και δεν παρέχεται στο δημόσιο.

Δεδομένου ότι συμβιβασμοί δεν μπορεί να γίνονται σε θέματα υγείας, ειδικά όσον αφορά στα παιδιά, και δεδομένου ότι η υγεία δεν είναι προνόμιο οικονομικό των εύπορων οικογενειών, θα ήθελα να ενημερώσει ο αρμόδιος υπουργός τη Βουλή των Αντιπροσώπων πώς προτίθεται να ενεργήσει το υπουργείο του, προκειμένου όλα τα παιδιά της Κύπρου να τύχουν εμβολιασμού κατά την εφηβεία, πράγμα που από τη διεθνή επιστημονική κοινότητα κρίνεται απαραίτητο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.326, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Μετά την αποκοπή των επιδομάτων στο στράτευμα παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο έχει μελετηθεί το ενδεχόμενο η ώρα άφιξης και αναχώρησης από το στράτευμα να έχει ευέλικτο χαρακτήρα διάρκειας τριάντα περίπου λεπτών. Επίσης, παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πώς μπορεί αυτό να γίνει χωρίς αρνητικές επιπτώσεις στη λειτουργία της Εθνικής Φρουράς.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.327, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί από επιστολή του Παγκύπριου Συνδέσμου Εμπορίας Φορολογικών Ηλεκτρονικών Συστημάτων ότι, σύμφωνα με τις Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 224/2010, ο διευθυντής του Τμήματος Εσωτερικών Προσόδων αναθεωρεί τις προδιαγραφές των ταμειακών μηχανών συμπεριλαμβανοντας και τους φορολογικούς ηλεκτρονικούς μηχανισμούς σήμανσης (ΦΗΜΣ). Σύμφωνα με τις αναθεωρημένες προδιαγραφές των ταμειακών μηχανών, έχει εισαχθεί η τεχνολογία της ταυτοποίησης του ηλεκτρονικού αρχείου με την ηλεκτρονική υπογραφή του. Η ηλεκτρονική υπογραφή επιτυγχάνεται με την προσθήκη στο ηλεκτρονικό

ταμειακό σύστημα του φορολογικού ηλεκτρονικού μηχανισμού σήμανσης. Στόχος παραμένει η έκδοση “νόμιμης απόδειξης”, σύμφωνα με τις προδιαγραφές, και η ασφαλής διαφύλαξή της με σκοπό την παρεμπόδιση οποιαδήποτε αλλοίωσής της, αποκλείοντας έτσι τη φοροδιαφυγή. Σύμφωνα με την επιστολή του Παγκύπριου Συνδέσμου Εμπορίας Φορολογικών Ηλεκτρονικών Συστημάτων και Μηχανών Γραφείου, η οποία επισυνάπτεται, παρ’ όλο που έχουν περάσει τρία χρόνια από τη δημοσίευση των εν λόγω προδιαγραφών, ελάχιστα έχουν γίνει ως προς την ενημέρωση και την εποπτεία της αγοράς, με αποτέλεσμα να μην εφαρμόζεται η νομοθεσία.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που προτίθεται να λάβει, προκειμένου να αρχίσει επιτέλους η εφαρμογή της νομοθεσίας.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους στάλθηκε στον αρμόδιο υπουργό.

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.328, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Είναι γνωστό ότι το φυσικό αέριο είναι το συμβατικό καύσιμο με τη μικρότερη περιβαλλοντική επιβάρυνση και παράλληλα με το χαμηλότερο κόστος χρήσης. Αυτός είναι ο κυριότερος λόγος που χρησιμοποιείται ευρέως στο διεθνή χώρο. Τα πλεονεκτήματα από τη χρήση φυσικού αερίου στην αυτοκίνηση είναι τόσο περιβαλλοντικά όσο και οικονομικά.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν εξετάζει θετικά το ενδεχόμενο χρησιμοποίησης φυσικού αερίου και για την κίνηση οχημάτων, καθώς και αν προτίθεται να θεσμοθετήσει τη χρήση του με την κατάθεση σχετικού νομοσχεδίου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.329, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προγραμματίζεται η αντικατάσταση των σωλήνων του αρδευτικού που έχουν φθαρεί κατά μήκος του δρόμου από την κοινότητα Νικόκλειας προς την κοινότητα Κουκλιών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.330, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο έχει ληφθεί απόφαση το κοινοτικό συμβούλιο Νικόκλειας της επαρχίας Πάφου να εξυπηρετεί την τουρκοκυπριακή κοινότητα Σουσκιούς και κατά πόσο έχει προϋπολογιστεί οικονομική βοήθεια για τη διεκπεραίωση αυτής της ευθύνης.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.331, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προτίθεται να αναβαθμίσει το δίκτυο αρδύσεως και να κατασκευάσει νέο νεπεόζιτο για κάλυψη των αναγκών σε αρδύσιμο νερό των γεωργών της κοινότητας Φασούλας της επαρχίας Πάφου. Επίσης, να ενημερώσει πώς μπορεί να μειωθεί η τιμή αγοράς του νερού, που σήμερα ανέρχεται σε 46,3 σεντ/τόνο, από την κοινότητα Πισσουρίου, λαμβανομένου υπόψη ότι το νερό αντλείται από τον ποταμό Διαρίζο, που βρίσκεται πλησιέστερα της κοινότητας Φασούλας, και το κόστος άντλησης και μεταφοράς είναι χαμηλότερο από το κόστος άντλησης και μεταφοράς του νερού που μεταφέρεται για τις ίδιες ανάγκες στην περιοχή Πισσουρίου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.332, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Σε πρόσφατη επίσκεψή μου στην κοινότητα Φασούλας Πάφου έγινα κοινωνός παραπόνων όσον αφορά τη μη ολοκλήρωση του δρόμου Φασούλας προς τις ορεινές περιοχές. Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προτίθεται να προχωρήσει στην ολοκλήρωση του δρόμου αυτού.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.333, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προγραμματίζεται ο διαχωρισμός οικοπέδων στην κοινότητα Μαμωνιών για εξυπηρέτηση νέων οικογενειών που θέλουν να κατοικήσουν στην κοινότητα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.334, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο μπορεί να εμπλουτίζεται το υδροφόρο δίκτυο στην περιοχή της κοινότητας Φασούλας από το φράγμα Αρμίνους, ώστε να λυθεί το πρόβλημα άρδευσης που έχει η κοινότητα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.335, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προγραμματίζεται η διαπλάτυνση του δρόμου Αρχιμανδρίτας-Μούσερε, ώστε η διακίνηση των κατοίκων της περιοχής να είναι πιο ασφαλής.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.336, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προγραμματίζεται η δημιουργία της αναγκαίας υποδομής για άρδευση καλλιεργήσιμων εκτάσεων στην κοινότητα Αρχιμανδρίτας, καθώς και η κατασκευή νέου νεπετόζιτου για κάλυψη των αναγκών της νέας οικιστικής περιοχής με πόσιμο νερό.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.337, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο είναι δυνατό να διαφοροποιηθούν τα δρομολόγια, καθώς και τα ωράρια των λεωφορείων που εξυπηρετούν τους κατοίκους των κοινοτήτων Αγίου Γεωργίου, Φασούλας, Μαμωνιών και Νικόκλειας στην επαρχία Πάφου, ώστε να διευκολύνουν τη διακίνησή τους από και προς το Γενικό Νοσοκομείο Πάφου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.338, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο σε περιοχές που βρίσκονται στο δίκτυο "Natura 2000" είναι δυνατό να γίνουν εργασίες βελτίωσης του υφιστάμενου οδικού δικτύου, επίστρωσης μπετόν, καθώς και καθαρισμού της κοίτης του ποταμού παρά τη γέφυρα στις κοινότητες Αγίου Γεωργίου και Μαμωνιών Πάφου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.339, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προγραμματίζεται η ανακατασκευή των γεφυριών κατά μήκος του ποταμού Διαρίζου, με στόχο την εξυπηρέτηση και την πιο ασφαλή διακίνηση των κατοίκων των κοινοτήτων Αγίου Γεωργίου, Μαμωνιών, Φασούλας και Νικόκλειας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.340, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προγραμματίζεται η ανακατασκευή του δρόμου Αρχιμανδρίτας-Αλέκτορας για την πιο άνετη διακίνηση των κατοίκων της περιοχής.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.341, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το πώς προτίθεται να επιλύσει το πρόβλημα της υψηλής περιεκτικότητας σε άλατα του πόσιμου νερού της κοινότητας Αρχιμανδρίτας της επαρχίας Πάφου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.342, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το πότε προγραμματίζεται η καταβολή των δικαιωμάτων από τη λειτουργία του αιολικού πάρκου στην περιοχή "Ορείτες" στην Πάφο στις κοινότητες απέναντι στις οποίες υπήρξε δέσμευση από την κυβέρνηση.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.343, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκεται η μελέτη και κατασκευή μονοπατιού της φύσης (ιστορική διαδρομή) στην περιοχή της κοινότητας Αρχιμανδρίτας Πάφου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.344, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πότε προγραμματίζεται η έναρξη των κατασκευαστικών εργασιών για την ανάπλαση της πλατείας της κοινότητας Νικόκλειας Πάφου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.345, ημερομηνίας 26 Νοεμβρίου 2013, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να μας ενημερώσει για τα ακόλουθα:

1. Πόσες στενοτυπίστριες απασχολούνται στα κυπριακά δικαστήρια;
2. Πόσες ώρες την ημέρα εργάζονται, πόσα αμείβονται την ώρα οι ίδιες και πόσα καταλήγουν στην εταιρεία που τις εργοδοτεί;
3. Πώς εμπλέκεται ιδιωτική εταιρεία σε μονοπωλιακό επίπεδο και ποια είναι αυτή;
4. Τι συμβόλαιο έχει η εν λόγω εταιρεία; Να κατατεθεί στη Βουλή αντίγραφο του συμβολαίου.
5. Γιατί δεν προκηρύσσονται προσφορές, για να δοθεί ευκαιρία σε εταιρείες που είναι σε θέση να παρέχουν το ίδιο σύστημα να συμμετέχουν, ούτως ώστε να ενισχυθεί ο ανταγωνισμός;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.346, ημερομηνίας 27 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Αδάμου Αδάμου

«Από πληροφορίες και δημοσιεύματα ήρθε εις γνώσιν μου ότι το Τμήμα Δασών Πάφου έχει προβεί στην αποκοπή δέντρων στο γνωστό Camping Site στο Λατσί της Πόλης Χρυσοχούς. Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων γιατί συνέβη αυτό και ποιοι λόγοι επέβαλαν την αποκοπή των δέντρων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.347, ημερομηνίας 27 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω γίνει αποδέκτης καταγγελιών αναφορικά με τη λειτουργία 3 000 περίπου ιδιωτικών φροντιστηρίων, από τα οποία μόνο τα 500 διαθέτουν άδεια λειτουργίας.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν ευσταθούν οι πιο πάνω καταγγελίες και αν έχουν γίνει έλεγχοι, για να διαπιστωθεί η νομιμότητα των ιδιωτικών φροντιστηρίων. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή για τον αριθμό των ιδιωτικών φροντιστηρίων που διαθέτουν πολεοδομική άδεια ή καλύτερα πιστοποιητικό τελικής έγκρισης (όπως προνοεί η νομοθεσία) σε σχέση με τον αριθμό των ιδιωτικών φροντιστηρίων που δε διαθέτουν (τη μία ή την άλλη άδεια), καθώς και αν τα ιδιωτικά φροντιστήρια που λειτουργούν ως μέρος αλυσίδας ιδιωτικών φροντιστηρίων ελέγχονται, για να διαπιστωθεί ότι έχουν άδεια λειτουργίας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.348, ημερομηνίας 27 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν τα ιδιωτικά φροντιστήρια που διαθέτουν άδεια λειτουργίας από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού υπόκεινται στο φόρο προστιθέμενης αξίας και αν υπάρχει έλεγχος, ούτως ώστε να διαπιστώνεται ότι τα ιδιωτικά φροντιστήρια που διαθέτουν άδεια λειτουργίας εκπληρώνουν τις φορολογικές τους υποχρεώσεις.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.349, ημερομηνίας 27 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις 20 Νοεμβρίου 2013 από το σύνδεσμο "Φίλοι της Λευκωσίας" ο Υπουργός Συγκοινωνιών και Έργων αποκάλυψε ότι τα χρήματα που είχαν δοθεί και συνεχίζουν να δίνονται από τον Οργανισμό Προγνωστικών Αγώνων Ποδοσφαίρου (ΟΠΑΠ), αλλά και από άλλες πηγές (π.χ. τέλη εισόδου σε αρχαιολογικούς χώρους) με σκοπό την ανέγερση του νέου αρχαιολογικού μουσείου έχουν δαπανηθεί και συνεχίζουν να δαπανώνται από το κράτος για κάλυψη άλλων αναγκών.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πού έχουν δαπανηθεί τα χρήματα που προορίζονταν για την ανέγερση του νέου αρχαιολογικού μουσείου, αν έχει ενημερωθεί ο ΟΠΑΠ ότι τα χρήματα που προσφέρει στο κράτος δαπανώνται για άλλους σκοπούς, αν εξακολουθεί ο ΟΠΑΠ να προσφέρει χρήματα στο κράτος για το σκοπό αυτό, καθώς και αν επιτρέπεται να δαπανώνται ποσά που δίνονται ως εισφορά στο κράτος από νομικά ή φυσικά πρόσωπα για άλλους σκοπούς, αντί αυτών για τους οποίους εισφέρονται.

Τέλος, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ανέγερση του αρχαιολογικού μουσείου και αν έχει ολοκληρωθεί ο αρχιτεκτονικός διαγωνισμός.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολέων)

Απάντηση ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Υγείας κ. Πέτρου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.009.05.02.034, ημερομηνίας 24 Ιουνίου 2011, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. ερ. 23.06.009.05.02.034 και ημερ. 24/06/2011, σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ ότι για το έτος 2011 ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Καρκινοπαθών και Φίλων έχει λάβει χορηγία ύψους €215.000,00.

Επισυνάπτεται για εύκολη αναφορά το σχετικό δελτίο πληρωμής.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 25 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.009.05.02.081, ημερομηνίας 15 Ιουλίου 2011, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.009.05.02.081 και ημερομηνία 15 Ιουλίου 2011, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Περδίκη, με την οποία ζητά να ενημερωθεί κατά πόσο έχουν πάρει αποζημιώσεις οι συμπατριώτες μας που υπέστησαν τεράστιες ζημιές από την τουρκική εισβολή, αλλά δε θεωρούνται πρόσφυγες, επειδή η περιουσία τους βρίσκεται στη Νεκρή Ζώνη και σας πληροφορώ ότι, με βάση το άρθρο 119(β) του περί Αρχείου Πληθυσμού Νόμου, εκτοπισθείς θεωρείται πρόσωπο του οποίου μόνιμη κατοικία βρίσκεται στη Νεκρή ζώνη, η οποία ελέγχεται από την Ειρηνευτική Δύναμη, ή εκκενώθηκε και διατέθηκε για τις ανάγκες της Εθνικής Φρουράς. Επομένως, πρόσωπα τα οποία δεν είχαν τη μόνιμη κατοικία τους εντός της Νεκρής Ζώνης, αλλά χωράφι ή εξοχική κατοικία, δεν θεωρούνται εκτοπισθέντες και δε μπορεί να τους παραχωρηθεί οποιαδήποτε αποζημίωση με βάση τις νομοθεσίες που διαχειρίζεται το Υπουργείο Εσωτερικών.»

Απάντηση ημερομηνίας 27 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Υγείας κ. Πέτρου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.01.414, ημερομηνίας 27 Ιανουαρίου 2012, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Δημιουργία νομικού πλαισίου λειτουργίας εθνικής βιοτράπεζας

Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ ότι το Υπουργείο Υγείας αναγνωρίζει την ανάγκη δημιουργίας νομικού πλαισίου λειτουργίας εθνικής βιοτράπεζας, τόσο για σκοπούς ανάπτυξης της ιατρικής και βιοιατρικής επιστήμης όσο και για σκοπούς αναβάθμισης του επιπέδου της παρεχόμενης ιατροφαρμακευτικής φροντίδας.

Η θέσπιση ενός τέτοιου νομοθετικού πλαισίου αποτελεί ένα μεγάλο εγχείρημα το οποίο απαιτεί εις βάθος και πολύπλευρη μελέτη. Ήδη, έχει κατατεθεί στο Υπουργείο Υγείας έκθεση της Εθνικής Επιτροπής Βιοηθικής για το θέμα αυτό, βρίσκεται όμως σε πρωταρχικό στάδιο η μελέτη της, η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί σύντομα και ακολούθως θα προωθηθεί η ετοιμασία του σχετικού νομοσχεδίου.»

Απάντηση ημερομηνίας 25 Νοεμβρίου 2013 της Γενικής Λογίστριας κ. Ρέας Γεωργίου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.01.968, ημερομηνίας 15 Ιουνίου 2012, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια της επιστολής του Υπουργείου Οικονομικών με αρ. φακ. 15.20.001, 05.22.001 ημερ. 11/11/2013, σας πληροφορώ ότι στις συμβάσεις του δημοσίου που αφορούν διαχείριση κυλικίων δεν περιέχονται ειδικοί όροι που να υποχρεώνουν τον ανάδοχο να προβαίνει σε ανακύκλωση των συσκευασιών που χρησιμοποιεί.

2. Επειδή όμως στις συμβάσεις του δημοσίου περιέχονται όροι που υποχρεώνουν τους ανάδοχους να εφαρμόζουν τους Νόμους και Κανονισμούς που ισχύουν στην Κυπριακή Δημοκρατία, νοείται ότι οι επιτυχόντες ανάδοχοι είναι υποχρεωμένοι να εφαρμόζουν την υφιστάμενη Νομοθεσία που αφορά το συγκεκριμένο θέμα.

3. Ανεξάρτητα από τα πιο πάνω, το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας, ως η Αρμόδια Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων, για τους νέους διαγωνισμούς του δημοσίου που αφορούν διαχείριση κυλικίων, θα εκδίδει εγκύκλιο προς όλες τις αναθέτουσες αρχές, όπως περιλαμβάνουν σχετικό όρο που να προβλέπει ότι οι επιτυχόντες ανάδοχοι θα προβαίνουν σε διαχωρισμό των ανακυκλώσιμων συσκευασιών που χρησιμοποιούν.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.654, ημερομηνίας 5 Ιουνίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Αδάμου Αδάμου

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 14 Ιουνίου 2013, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή κ. Αδάμου Αδάμου.

Σύμφωνα με την νομοθεσία για τις συσκευασίες και τα απόβλητα συσκευασίας (άρθρο 9 32(I)/2002, 133(I)/2003 και με πρόσφατη τροποποίηση 59(I)/2012 και Κανονισμός 4 του Κ.Δ.Π. 647/2003), για ποσότητες συσκευασιών που έχουν τοποθετηθεί στην Κυπριακή αγορά και ξεπερνούν τους 2 τόνους συσκευασίας / έτος για το 2012 (το όριο προηγουμένως μέχρι και το 2011 ήταν 5 τόνοι / έτος), οι παραγωγοί θα πρέπει να αναλάβουν το κόστος διαχείρισης. Αυτό μπορεί να γίνει οργανώνοντας ατομικό σύστημα ή συμμετέχοντας σε συλλογικό σύστημα διαχείρισης αποβλήτων (προς το παρόν η Green Dot Cyprus). Σε περίπτωση που οι ποσότητες είναι μικρότερες των 2 τόνων οι παραγωγοί/εταιρείες θα πρέπει να υποβάλουν αίτημα γραπτώς στο Τμήμα Περιβάλλοντος για έκδοση σχετικής βεβαίωσης.

Για τις κατηγορίες αποβλήτων όπως ηλεκτρικά και ηλεκτρονικά απόβλητα και ηλεκτρικές στήλες και συσσωρευτές (μπαταρίες) δεν υπάρχει οποιοδήποτε όριο και όλοι οι παραγωγοί μέσα από ατομικό ή συλλογικό σύστημα διαχείρισης αποβλήτων (προς το παρόν στην WEEE Electrocyclosis και ΑΦΗΣ Κύπρου) αντίστοιχα, πρέπει να αποδείξουν ότι αναλαμβάνουν το κόστος της διαχείρισης των προϊόντων που τοποθετούν στην αγορά όταν αυτά γίνουν απόβλητα.

Το Τμήμα Περιβάλλοντος διατηρεί βάση δεδομένων με τις υπόχρεες εταιρείες για όλα τα πιο πάνω ρεύματα αποβλήτων, στην οποία σημειώνεται κατά πόσο έχουν εγγραφεί ή όχι στα συστήματα εφόσον αυτό είναι απαραίτητο (απόβλητα συσκευασίας).

Εισήγηση του Τμήματος Περιβάλλοντος είναι όπως ενσωματωθούν συγκεκριμένοι όροι στις δημόσιες προσφορές, με βάση τους οποίους θα εφαρμοστεί αποτελεσματικά η ευθύνη του παραγωγού. Δηλαδή, τα προϊόντα που τοποθετούνται στην αγορά, αφού χρησιμοποιηθούν από το κοινό, θα υπάρχει δυνατότητα ανακύκλωσης τους μέσα από τα συλλογικά συστήματα. Οι όροι αυτοί στάληκαν στο Γενικό Λογιστήριο και αναμένεται η τελική του θέση, έτσι ώστε να ενημερωθούν όλα τα Υπουργεία. Οι όροι επισυνάπτονται για ενημέρωσή σας.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 25 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.668, ημερομηνίας 12 Ιουνίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.668 που υποβλήθηκε από τον Βουλευτή Αμμοχώστου κ. Κυριάκο Χατζηγιάννη, με την οποία ζητεί να πληροφορηθεί τον αριθμό των οχημάτων που χρησιμοποιούνται από τα Τμήματα που υπάγονται στο Υπουργείο Εσωτερικών καθώς και άλλες σχετικές πληροφορίες και η οποία αποστάληκε με επιστολή σας με ημερομηνία 18.6.2013 και σας αποστέλλω συνημμένα όλες τις σχετικές πληροφορίες που αφορούν στη Διοίκηση του Υπουργείου Εσωτερικών και στα Τμήματα/Υπηρεσίες/Επαρχιακές Διοικήσεις που υπάγονται σε αυτό:

1. Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας
2. Επαρχιακή Διοίκηση Αμμοχώστου
3. Επαρχιακή Διοίκηση Λάρνακας
4. Επαρχιακή Διοίκηση Λεμεσού
5. Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου
6. Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας
7. Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως
8. Τμήμα Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης
9. Αναθεωρητική Αρχή Προσφύγων
10. Πολιτική Άμυνα
11. Υπηρεσία Ασύλου
12. Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας

13. Υπηρεσία Μέριμνας και Αποκατάστασης Εκτοπισθέντων
14. Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων
15. Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.682, ημερομηνίας 19 Ιουνίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερ. 2 Ιουλίου 2013, σε σχέση με την ερώτηση 23.06.010.02.682, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Στις 27/06/2012 υποβλήθηκε στο Τμήμα Περιβάλλοντος μέσω της Αρμόδιας Αρχής, Μελέτη Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον (ΜΕΕΠ), για τη συγκεκριμένη μονάδα επεξεργασίας υλικών κατεδαφίσεων, στα πλαίσια των Περί της Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμων 2005-2012.

Η ΜΕΕΠ εξετάστηκε από την Επιτροπή Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον στις 16/10/2012, όπου όλα τα μέλη της Επιτροπής τοποθετήθηκαν θετικά. Στην Επιτροπή είχαν κληθεί ο Δήμαρχος Αγίου Αθανασίου, καθώς και οι Πρόεδροι των Κοινοτικών Συμβουλίων Φασούλας και Παλώδιας. Στη Συνεδρίαση παρέστη και η Δημοτική Γραμματέας του Δήμου Λεμεσού.

Ακολούθως, στις 4/12/2012, εκδόθηκε Γνωμάτευση από την Περιβαλλοντική Αρχή, η οποία δεν έφερε ένσταση στην χορήγηση της πολεοδομικής άδειας για τη συγκεκριμένη ανάπτυξη, με την προϋπόθεση ότι θα τηρηθούν οι όροι που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα της Γνωμάτευσης (**η Γνωμάτευση επισυνάπτεται για ενημέρωση σας**).

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 27 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Υγείας κ. Πέτρου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.033, ημερομηνίας 24 Ιουλίου 2013, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.03.033 με ημερ. 5/9/2013 σχετικά με την ερώτηση με ίδιο αριθμό και ημερ. 24/7/2013 της Βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κας Ειρήνης Χαραλαμπίδου αναφορικά με τις αρμοδιότητες του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Υγείας σε σχέση με την έγκριση αποστολής ασθενών στο εξωτερικό και θέτω υπόψη σας τα ακόλουθα:

- α) Σύμφωνα με το άρθρο 3 του Σχεδίου Παροχής Οικονομικής Αρωγής για Υπηρεσίες Υγείας που δεν προσφέρονται στο Δημόσιο Τομέα η απόφαση για οικονομική αρωγή λαμβάνεται από τον Υπουργό Υγείας (ή άλλο πρόσωπο κατόπιν κατάλληλης εξουσιοδότησης από τον Υπουργό, αντί αυτού) κατόπιν εισήγησης της Επιτροπής Ειδικών. Αντίγραφο του υπό αναφορά Σχεδίου επισυνάπτεται για εύκολη αναφορά.
- β) Ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου, σύμφωνα με τον εκάστοτε περί Προϋπολογισμού Νόμο, είναι ο λειτουργός που ασκεί έλεγχο για όλα τα κονδύλια της Διοίκησης του Υπουργείου Υγείας. Το κονδύλι από το οποίο καλύπτονται οι δαπάνες για αποστολή ασθενών στο εξωτερικό υπάγεται κάτω από τη Διοίκηση του Υπουργείου Υγείας.
- γ) Ο Υπουργός σε καμία περίπτωση δεν έχει προβεί στην άρση των αρμοδιοτήτων του Γενικού Διευθυντή καθότι τόσο το Σχέδιο όσο και ο Περί Προϋπολογισμού Νόμος καθορίζουν τις αρμοδιότητες έκαστου.
- δ) Σε ό,τι αφορά την δραματική μείωση των δαπανών για την αποστολή ασθενών στο εξωτερικό εκφράζεται η άποψη ότι αυτή οφείλεται στην αλλαγή της πολιτικής του Υπουργείου Υγείας για αποστολή ασθενών η οποία προβλέπει:
 - Μετάκληση ειδικού εμπειρογνώμονα στα κρατικά νοσηλευτήρια, κατά προτεραιότητα από τον ιδιωτικό τομέα ή από το εξωτερικό αν αυτό δεν είναι εφικτό.
 - Αποστολή των ασθενών στον Ιδιωτικό Τομέα της Κύπρου.
 - Αποστολή των ασθενών στο εξωτερικό σε νοσοκομεία συμβεβλημένα με τα εθνικά συστήματα υγείας των κρατών-μελών της Ε.Ε. με τη χρήση του Ευρωπαϊκού Εντύπου S2, ή με χρεώσεις σύμφωνα με τα κλειστά ενοποιημένα νοσήλια.

- Αποστολή ασθενών σε άλλες χώρες ή ιατρικά κέντρα.

ε) Τέλος επισημαίνεται ότι η εκχώρηση της εξουσίας του Υπουργού για έγκριση αποστολής ασθενών στο εξωτερικό δεν περιορίζει ούτε και αποκλείει τον ίδιο τον Υπουργό από την άσκηση των δικαιωμάτων του που απορρέουν από τις πρόνοιες του Σχεδίου, συνεπώς η εκχώρηση των εξουσιών του Υπουργού στον Γενικό Διευθυντή δεν μπορεί να θεωρηθεί λόγος για περιορισμό ή μείωση των δαπανών. Η εκχώρηση εξουσιών γίνεται στα πλαίσια της καλύτερης εξυπηρέτησης των ασθενών με σκοπό την άμεση και χωρίς οιονδήποτε κώλυμα αντιμετώπιση έκτακτων ή και απρόβλεπτων περιστατικών σε περίπτωση που ο Υπουργός Υγείας αδυνατεί για οποιονδήποτε λόγο να επιληφθεί της περίπτωσης.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 27 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.045, ημερομηνίας 29 Ιουλίου 2013, των βουλευτών κ. Ρούλας Μαυρονικόλα και κ. Φειδία Σαρίκα, εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας και Πάφου, αντίστοιχα

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.045, που υποβλήθηκε από τους Βουλευτές Λευκωσίας κα Ρούλα Μαυρονικόλα και Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερομηνία 5/09/2013 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

- Το ωράριο εργασίας των ναυαγοσωστών καθορίζεται από τον οικείο Έπαρχο, σε συνεννόηση με τις Τοπικές Αρχές.
- Οι λουόμενοι εύκολα μπορούν να διαπιστώσουν, «ιδίους όμμασι», την ύπαρξη ή όχι ναυαγοσωστικής υπηρεσίας στις παραλίες λουομένων. Η αναγραφή σε πινακίδα του ωραρίου κατά την οποία παρέχεται η υπηρεσία, θα μπορούσε να βοηθήσει.
- Οι ναυαγοσώστες εφοδιάζονται με τον βασικό εξοπλισμό και στη βάση των αναγκών που διαπιστώνονται εφοδιάζονται με επιπρόσθετο εξοπλισμό, είτε από τις Τοπικές Αρχές, είτε από τον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού.
- Το νομοσχέδιο που αφορά τη νομοθετική ρύθμιση των ναυαγοσωστών και το οποίο θα ρυθμίζει τόσο τα αναγκαία προσόντα, όσο και τον αναγκαίο εξοπλισμό, ετοιμάζεται από το Υπουργείο Εσωτερικών, ενόψει, εντούτοις, αρκετών άλλων προτεραιοτήτων, που έχουν προκύψει, έχει δυστυχώς καθυστερήσει η προώθησή του.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.051, ημερομηνίας 1^{ης} Αυγούστου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 5 Σεπτεμβρίου 2013, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Για σκοπούς διερεύνησης του συγκεκριμένου θέματος πραγματοποιήθηκε επιτόπου έλεγχος στις 17 Σεπτεμβρίου 2013 από επιθεωρητές του Τμήματος Περιβάλλοντος. Στους χώρους που υποδείχθηκαν παρατηρήθηκε ότι δεν υπήρχαν συσσωρευμένα οποιαδήποτε απόβλητα. Συγκεκριμένα, έγινε επίσκεψη σε δύο χώρους απόθεσης βιοδιασπώμενων υλικών (λαχανικά, χαλασμένα φρούτα, υπολείμματα καφέ, τσαγιού, κλαδέματα).

Οι Λειτουργοί του Τμήματος Περιβάλλοντος πληροφορήθηκαν ότι η εν λόγω δραστηριότητα αφορούσε την εφαρμογή πιλοτικής δημιουργίας εγκατάστασης διαχείρισης αποβλήτων στην Κοινότητα Γαλάτας. Το πρόγραμμα συλλογής είχε διάρκεια δύο μηνών (Ιούνιο και Ιούλιο 2013) και έχει ολοκληρωθεί. Στόχος του προγράμματος ήταν η εκτίμηση της ποσότητας των βιοαποικοδομήσιμων αποβλήτων τα οποία μπορούν να εκτραπούν από τα σύμμεικτα απορρίμματα ενός νοικοκυριού. Να σημειωθεί ότι και οι δύο χώροι εναπόθεσης ήταν μικρής έκτασης (3Χ3 μέτρα), χωρίς δυσοσμίες και χωρίς απορρίμματα ώστε να χαρακτηριστούν ως σκουπίδοτοποι.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 25 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.060, ημερομηνίας 2 Αυγούστου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση που υπέβαλε ο Βουλευτής Αμμοχώστου κ. Κυριάκος Χατζηγιάννης με αρ. 23.06.010.03.060, η οποία διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με την επιστολή σας ημερ. 11.9.2013 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα, όσον αφορά την υλοποίηση του αποχετευτικού έργου στον Οικισμό Αυτοστέγασης Αγίας Φύλας:

- (α) Στον Προϋπολογισμό 2013 και στον προτεινόμενο Προϋπολογισμό 2014 δεν υπάρχει κονδύλι για εκτέλεση οποιουδήποτε αποχετευτικού έργου για τον Οικισμό Αυτοστέγασης Αγίας Φύλας. Το σχετικό κονδύλι αφορά αποχετευτικά έργα για Οικισμούς της Επαρχίας Λευκωσίας.
- (β) Σημειώνεται ότι στον εν λόγω Οικισμό έχουν παραχωρηθεί τίτλοι ιδιοκτησίας στους ιδιοκτήτες των κατοικιών και ως εκ τούτου, τα έξοδα σύνδεσης των κατοικιών με το αποχετευτικό σύστημα θα πρέπει να καταβληθούν από τους ίδιους.
- (γ) Όσον αφορά τη σύνδεση με το Αποχετευτικό Σύστημα του Οικισμού Ομονοίας και Οικισμών Αυτοστέγασης Μουταγιάκκας και Πολεμιδιών, μέχρι το 2015 δεν υπάρχει δυνατότητα σύνδεσης επειδή δεν προνοείται οποιουδήποτε ποσό στον προτεινόμενο Προϋπολογισμό 2014.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.063, ημερομηνίας 12 Αυγούστου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Ζαχαρία Κουλία

«Θέμα: Οφειλόμενα στο κράτος καθυστερημένα μισθώματα στην ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου από επιχειρήσεις που βρίσκονται σε δασική γη

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 5 Σεπτεμβρίου 2013, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση του Βουλευτή Αμμοχώστου κ. Ζαχαρία Κουλία, και σας αποστέλλω Πίνακα με τις επιχειρήσεις (ξενοδοχειακές μονάδες) της επαρχίας Αμμοχώστου που ανεγέρθηκαν σε δασική γη και οι οποίες οφείλουν στο Κράτος καθυστερημένα μισθώματα.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα, που περιέχουν εμπιστευτικές πληροφορίες, έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.073, ημερομηνίας 23 Αυγούστου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 11 Σεπτεμβρίου 2013, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Το πρόβλημα με τις αντλήσεις νερών από τις οικίες της περιοχής «Καμάρων» στη Λάρνακα έχει αφετηρία τον κακό χωροταξικό σχεδιασμό, με βάση τον οποίο χορηγήθηκαν οικοδομικές άδειες για ανέγερση οικιών μερικά μόνο μέτρα από την Αλυκή. Το πρόβλημα οξύνεται καθώς αρκετές από αυτές τις οικίες διαθέτουν και υπόγειο.

Ο υδροφόρος στην περιοχή είναι ρηχός, τα υπόγεια νερά συναντιούνται στα 2-3 μέτρα κάτω από την επιφάνεια του εδάφους και ως εκ τούτου όσες οικίες διαθέτουν υπόγειο ουσιαστικά βρίσκονται εντός της κορεσμένης ζώνης του υδροφόρου ορίζοντα, με συνέπεια να πλημμυρίζουν και οι απορροφητικοί λάκκοι λυμάτων να είναι συνεχώς γεμάτοι.

Το φαινόμενο έγινε εντονότερο όταν σύμφωνα με το Δήμο Λάρνακας, σε προσπάθεια του να αντιμετωπίσει το πρόβλημα των κουνουπιών, προχώρησε στις πρώτες επιχωματώσεις μεταξύ του παλαιού υδραγωγείου και της Αλυκής, με σκοπό να δημιουργήσει προσβάσεις σε οχήματα ψεκασμού προς τους καλαμιώνες κατά τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο του 2012. Όταν αυτό περιήλθε σε γνώση του Τμήματος Περιβάλλοντος, επιθεωρητές του Τμήματος επισκέφτηκαν την περιοχή, είχαν συναντήσεις με ανθρώπους του Δήμου Λάρνακας και ζήτησαν προφορικούς αλλά και γραπτώς με δύο επιστολές (28.6.2012 και 11.9.2012) προς τον Δήμο να σταματήσουν πάραυτα οι επεμβάσεις στην περιοχή.

Για την αντιμετώπιση του προβλήματος λήφθηκαν στο παρελθόν διάφορα μέτρα χωρίς όμως ουσιαστική βελτίωση. Είχαν δοθεί εξώδικα σε κατοίκους για παράνομες αντλήσεις και επιχορηγήθηκε το κόστος άντλησης με βυτιοφόρα των απορροφητικών λάκκων κατά 2/3 από το Δήμο Λάρνακας και το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λάρνακας εβδομαδιαίως. Η άντληση των λάκκων με βυτιοφόρα δεν έφερε τα αναμενόμενα αποτελέσματα, καθώς μερικές ώρες μετά την άντληση, οι λάκκοι ξαναγέμιζαν. Οριστική επίλυση του προβλήματος θα δοθεί με την κατασκευή του αποχετευτικού συστήματος με την παράλληλη δημιουργία δικτύου ομβρίων υδάτων, όπου τα αστικά λύματα θα διοχετεύονται στο αποχετευτικό σύστημα. Σύμφωνα με τους σχεδιασμούς του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας, αυτό αναμένεται να λειτουργήσει εντός του 2015.

Παράλληλα, γίνονται προσπάθειες για επίλυση των προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί με τις επιχωματώσεις, αρχίζοντας με το βόρειο μέρος όπου έχουν γίνει αποθέσεις κοντά στο μνημείο των Καμάρων. Στόχος είναι η εφαρμογή εφικτών και πρακτικών λύσεων για την αποκατάσταση της περιοχής.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.080, ημερομηνίας 28 Αυγούστου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 26 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.087, ημερομηνίας 9 Αυγούστου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 11 Σεπτεμβρίου 2013, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη, αναφορικά με τα στατιστικά στοιχεία πυρκαγιών στην περιοχή Τηλλυρίας, και σας διαβιβάζω δύο πίνακες, οι οποίοι περιέχουν τα ακόλουθα στοιχεία:

- (α) Πίνακας 1: Αριθμός πυρκαγιών, έκταση καμένης γης και είδος βλάστησης που καταστράφηκε ανά έτος, για την περίοδο 2000-2013.
- (β) Πίνακας 2: Αίτια πρόκλησης των πυρκαγιών για κάθε περίπτωση ξεχωριστά, για την περίοδο 2000-2013.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 25 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.093, ημερομηνίας 30 Αυγούστου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντώνη Αντωνίου

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.093, που υποβλήθηκε από τον Βουλευτή Πάφου κ. Αντώνη Αντωνίου και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερομηνία 1/09/2013 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι το Τμήμα Οδικών Μεταφορών με ενημέρωσε ως ακολούθως:

- (α) Ο κατάλογος Πιστοποιούντων Υπαλλήλων που επισυνάπτεται στην εγκύκλιο του Τμήματος Οδικών Μεταφορών με αρ. 27/2013, ημερομηνίας 11/07/2013, υποβλήθηκε στο Τμήμα από την Τράπεζα Κύπρου, ως οι αποδεκτοί Πιστοποιούντες Υπάλληλοι από την ίδια, για σκοπούς μεταβίβασης ιδιοκτησίας μηχανοκινήτων οχημάτων τα οποία βρίσκονται ενεχυριασμένα στην ίδια τράπεζα.
- (β) Το Τμήμα Οδικών Μεταφορών δεν επέλεξε τους συγκεκριμένους Πιστοποιούντες Υπαλλήλους, αλλά είναι η Τράπεζα Κύπρου που επέλεξε τους συγκεκριμένους συνεργάτες της, με επιστολή της προς το Τμήμα Οδικών Μεταφορών.
- (γ) Ο καθορισμός των αποδεκτών Πιστοποιούντων Υπαλλήλων από την Τράπεζα Κύπρου εντάσσεται μέσα στα πλαίσια σειράς μέτρων που λαμβάνονται από την ίδια Τράπεζα, ώστε να περιορίσουν το φαινόμενο της μεταβίβασης ιδιοκτησίας των οχημάτων που βρίσκονται υπό ενεχυρίαση, με πλαστά έγγραφα.

Η Τράπεζα Κύπρου, ως οργανισμός ιδιωτικού δικαίου, έχει προφανώς το δικαίωμα των επιλογών της επί του προκειμένου, για τις οποίες το Υπουργείο Εσωτερικών δεν μπορεί να έχει οποιοδήποτε λόγο.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013 της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.117, ημερομηνίας 6 Σεπτεμβρίου 2013, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ρούλας Μαυρονικόλα

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αρ. 23.06.010.03.117 ημερ. 18.9.13, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα σε συνέχεια της συζήτησης του θέματος στη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ημερ. 8.10.13.

Ως Υπουργείο αναγνωρίζουμε το σοβαρό και σημαντικό έργο που επιτελείται σήμερα από όλους τους Λειτουργούς, σε όλα τα επίπεδα, των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας. Οι εν λόγω Υπηρεσίες αντιμετωπίζουν σήμερα πρόβλημα υποστελέχωσης.

Οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας έχουν ενισχυθεί από τις 2.10.13 με ένα σημαντικό αριθμό άνεργων πτυχιούχων (σύνολο 25), με βάση το Σχέδιο Τοποθέτησης Άνεργων Νέων Πτυχιούχων για Απόκτηση Εργασιακής Πείρας σε Επιχειρήσεις/Οργανισμούς, οι οποίοι αφού παρακολούθησαν ταχύρρυθμο τετραήμερο πρόγραμμα εκπαίδευσης τοποθετήθηκαν στα Γραφεία Κοινωνικών Υπηρεσιών παγκύπρια, για περίοδο έξι μηνών.

Θα πρέπει τέλος να αναφέρω ότι το Υπουργείο προχωρεί σε αναδιάρθρωση των Τμημάτων του μεταξύ των οποίων και οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας και στην ανακατανομή αρμοδιοτήτων.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2013 της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.141, ημερομηνίας 16 Σεπτεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αρ. φακέλου 23.06.010.03.141 και ημερ. 26/09/2013 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Στα πλαίσια των προκλήσεων που καλείται η Κύπρος να αντιμετωπίσει ενόψει των έντονων δημογραφικών αλλαγών (υπογεννητικότητα, αύξηση του γηράσκοντος πληθυσμού, κτλ), έχει συσταθεί ο Εθνικός Φορέας Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής, μετά από απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, με Αρ. 68.725, ημερ. 28/4/2009. Ο Φορέας προεδρεύεται από την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και μετέχουν ως μέλη εκπρόσωποι των Υπουργείων Οικονομικών, Εσωτερικών, Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, καθώς και άλλοι εμπλεκόμενοι φορείς (εθελοντικές οργανώσεις, τοπικοί φορείς, κοινωνικοί εταίροι). Η θητεία των μελών του Φορέα που διορίζονται από τον Πρόεδρο του Εθνικού Φορέα Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής είναι τριετής.

Οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων εκπόνησαν μελέτη με τίτλο "Καθιέρωση Δημογραφικής Πολιτικής και εντοπισμός των Τομέων Παρέμβασης με έμφαση στις Πολιτικές για την Οικογένεια", τα αποτελέσματα της οποίας παρουσιάστηκαν στα μέλη του Εθνικού Φορέα στις 19/1/2010 και τα οποία κατέδειξαν ότι τα αίτια της υπογεννητικότητας οφείλονται κατά κύριο λόγο στην εξέλιξη των ίδιων των σύγχρονων κοινωνιών, στο σύγχρονο τρόπο ζωής, στην αυξανόμενη ατομικότητα, στο ανερχόμενο μορφωτικό επίπεδο και στη διαφοροποίηση της αντίληψης του ελεύθερου χρόνου από τους πολίτες.

Οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας βρίσκονται στη διαδικασία τελικής διαμόρφωσης ενός Σχεδίου Εθνικής Στρατηγικής της Κύπρου για την περίοδο 2014-2015 για την αντιμετώπιση των κύριων προκλήσεων που αντιμετωπίζει η Κυπριακή κοινωνία ενόψει των δημογραφικών αλλαγών, το οποίο θα προσεγγίζει το θέμα μέσω πολιτικών για την γεννητικότητα, την ενεργό γήρανση και τη μετανάστευση -παράγοντες που έχουν άμεση επίδραση στην αντιμετώπιση των δημογραφικών προκλήσεων. Οι δράσεις οι οποίες θα περιλαμβάνονται στο Σχέδιο Εθνικής Στρατηγικής θα υλοποιηθούν στη βάση προτεραιοτήτων, προσμετρώντας φυσικά και την παρούσα οικονομική κρίση. Επίσης περιλαμβάνει τις πολιτικές και τα μέτρα που εφαρμόζονται σήμερα. Το Σχέδιο έχει συνέργεια και συμπληρωματικότητα με άλλα έγγραφα πολιτικής συμπεριλαμβανομένων του Σχεδίου Δράσης για τους Ηλικιωμένους (2005-2015), του Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα (ΕΣΔΙ), του Σχεδίου Δράσης Ένταξης Μεταναστών κ.ά.

Το πρώτο προσχέδιο του Σχεδίου Δράσης ετοιμάστηκε από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας και κατατέθηκε ενώπιον των Μελών του Φορέα Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής, οι οποίοι υπέβαλαν τις παρατηρήσεις και εισηγήσεις τους. Αναμένεται ότι πριν το τέλος του 2013, το τελικό κείμενο του Σχεδίου θα κατατεθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο για έγκριση.»

Απάντηση ημερομηνίας 26 Νοεμβρίου 2013 της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.146, ημερομηνίας 18 Σεπτεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αρ. φακέλου 23.06.010.03.146 και ημερ. 26/09/2013 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα :

1. Η Στέγη Ηλικιωμένων και Αναπήρων Άγιος Γεώργιος Β' είναι κρατικό Ίδρυμα και δεν λαμβάνει κρατική χορηγία. Τα λειτουργικά έξοδα της Στέγης καλύπτονται από τον κρατικό προϋπολογισμό. Το ίδιο ισχύει και για τους μισθούς των εργαζομένων (μόνιμους και έκτακτους Ιδρυματικούς Λειτουργούς και ωρομίσθιο προσωπικό). Στη Στέγη σήμερα διαμένουν 30 άτομα στα οποία παρέχεται φροντίδα επί 24ώρου βάσεως. Το προσωπικό αποτελείται από 1 Ιδρυματική Λειτουργό 1ης τάξης, 2 Ιδρυματικούς Λειτουργούς, 16 βοηθούς Στέγης (Ωρομίσθιοι Ε 4), 1 μάγειρα (Ωρομίσθιο Ε 6), 2 βοηθούς κουζίνας (Ωρομίσθιοι Ε 3) και 7 καθαρίστριες (Ωρομίσθιες Ε 2). Το κόστος λειτουργίας της Στέγης για το 2012 ανήλθε στις €912.061,47.
2. Το Ειδικό Σχολείο για παιδιά με Ειδικές Ανάγκες «Άγιος Σπυριδωνας» λειτουργεί από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.
3. Το Κέντρο Διαμονής και Απασχόλησης Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες Άγιος Λάζαρος, αποτελεί εθελοντική οργάνωση η οποία είναι εγγεγραμμένη ως Σωματείο από το 1992. Λειτουργεί τρία προγράμματα ως ακολούθως :
 - (α) Κέντρο Απασχόλησης Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες «Άγιος Λάζαρος»
(επιχορηγείται από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας)
 - (β) Σπίτι στην Κοινότητα (επιχορηγείται από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας)

- (γ) Πρόγραμμα Εργοδότησης με Στήριξη (επιχορηγείται από το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες)

Το πρόγραμμα του Κέντρου Απασχόλησης Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες «Άγιος Λάζαρος» παρέχει διημερεύουσα φροντίδα σε 44 ενήλικα άτομα με ήπια νοητική υστέρηση. Στο πρόγραμμα εργάζονται 13 υπάλληλοι σε πλήρη απασχόληση και 2 σε μερική απασχόληση. Οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας αξιολόγησαν το πρόγραμμα με βάση τις πρόνοιες και τα κριτήρια του Σχεδίου Κρατικών Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας των ΥΚΕ, βάσει του Κανονισμού 360/2012 της Επιτροπής για την παροχή υπηρεσιών γενικού οικονομικού συμφέροντος, και παραχώρησαν κρατική ενίσχυση ύψους €45.000 (το ποσό δεν υπέστη μείωση σε σχέση με το 2012).

Το πρόγραμμα Σπίτι στην Κοινότητα παρέχει 24ωρη φροντίδα σε 5 Ενήλικα άτομα με ήπια νοητική υστέρηση. Στο πρόγραμμα εργάζονται 3 άτομα σε πλήρη απασχόληση και 3 σε μερική απασχόληση. Οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας αξιολόγησαν το πρόγραμμα με βάση τις πρόνοιες του προαναφερόμενου Σχεδίου και παραχώρησαν κρατική ενίσχυση για το έτος 2013 ύψους €34.000 (το ποσό δεν υπέστη μείωση σε σχέση με το 2012).

Η εν λόγω οργάνωση λειτουργεί δύο Προγράμματα Εργοδότησης με Στήριξη με βάση τις πρόνοιες του Σχεδίου Απασχόλησης με Στήριξη που λειτουργεί το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες (αντίγραφο επισυνάπτεται), τα οποία λαμβάνουν επιχορήγηση ύψους €13,500 το κάθε ένα. Σε κάθε πρόγραμμα απασχολείται ένας Καθοδηγητής Εργασίας και παρέχονται υπηρεσίες σε συνολικά 25 άτομα.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 25 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Τάσου Μητσόπουλου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.167, ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεрдίκη

«Αναφορικά με ερώτημα του βουλευτή κ. Γιώργου Πεрдίκη, σχετικά με τους λόγους που σταμάτησε να προωθείται η κυπριακή σημαία και αν το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων προτίθεται να προωθήσει την κυπριακή σημαία και με ποιους τρόπους, θα ήθελα να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

- i. Η Κύπρος είναι σήμερα ένα πλήρως ανεπτυγμένο ναυτιλιακό κέντρο που συνδυάζει μια ναυτιλιακή σημαία κύρους και αξιοπιστίας και μια εγχώρια ναυτιλιακή βιομηχανία φημισμένη για τις άριστης ποιότητας υπηρεσίες που προσφέρει, όπως και για τα υψηλά επίπεδα ασφάλειας. Επίσης η Κύπρος είναι ένα από τα μεγαλύτερα κέντρα πλοιοδιαχείρισης παγκοσμίως, η τρίτη ναυτιλιακή δύναμη στην Ευρωπαϊκή Ένωση και δέκατη στον κόσμο.
- ii. Η ναυτιλιακή πολιτική της κυβέρνησης έχει καθιερωθεί στη βάση τριών πυλώνων ΠΟΙΟΤΗΤΑ, ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ και ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ. Η διατήρηση ποιοτικού στόλου και η αποτελεσματική εφαρμογή των διεθνών επιπέδων ασφαλείας και προστασίας του περιβάλλοντος, είναι η θεμέλια βάση πάνω στην οποία η Κύπρος χτίζει τη φήμη της ως μια σημαντική ναυτιλιακή σημαία και ως βάση διεθνών εργασιών. Η Κυπριακή Κυβέρνηση έχει υιοθετήσει μια σειρά μέτρων ούτως ώστε να διατηρήσει τα υψηλά επίπεδα ασφαλείας του κυπριακού εμπορικού στόλου και να ελαχιστοποιήσει τα ναυτικά ατυχήματα. Έχουν τεθεί όρια ηλικίας για την εγγραφή συγκεκριμένων κατηγοριών πλοίων και πρέπει να πληρούνται αυστηρές προϋποθέσεις κατά την εγγραφή τους. Επιπλέον, έχει συσταθεί ένα δίκτυο ανεξάρτητων επιθεωρητών για να παρέχεται επαρκής κάλυψη επιθεωρήσεων ανά το παγκόσμιο. Η αποτελεσματική εφαρμογή των μέτρων αυτών, έδωσε τη δυνατότητα στην Κύπρο να πετύχει και να διατηρήσει την συμπερίληψη της στη Λευκή Λίστα τόσο του Μνημονίου Συνεννόησης των Παρισίων για τον Έλεγχο Κράτους Λιμένα, όσο και του Μνημονίου του Τόκου.
- iii. Στο παρελθόν η Κύπρος ήταν τέταρτη στην παγκόσμια κατάταξη με τον ίδιο στόλο σε τονάζ που έχει σήμερα αλλά βρισκόταν επίσης σε όλες τις μαύρες λίστες Ελέγχου Κράτους Λιμένα. Σήμερα η Κύπρος με το ίδιο τονάζ είναι μεν δέκατη στην παγκόσμια κατάταξη αλλά δεν είναι μαυροπινακισμένη και αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση. Δυστυχώς η επιβολή των περιοριστικών μέτρων της Τουρκίας τα οποία δίνουν πλεονέκτημα στους ανταγωνιστές της κυπριακής σημαίας, προκαλούν τεράστιο πρόβλημα στην έλξη νέων πλοίων στη σημαία.
- iv. Η κυπριακή σημαία δεν έχει σταματήσει να προωθείται, αντιθέτως το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων, μέσω του Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας έχει ως στόχο την προώθηση της κυπριακής σημαίας διεθνώς και την προσέλκυση πλοίων στο κυπριακό νηολόγιο. Η Κύπρος είναι σήμερα ενεργό μέλος σε όλους τους Διεθνείς Οργανισμούς που ρυθμίζουν τη ναυτιλία, όπως τον Διεθνή Ναυτιλιακό Οργανισμό, τον Διεθνή Οργανισμό Εργασίας, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αντιπρόσωποι του Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας έχουν εκλεγεί σε σημαντικές θέσεις των Οργανισμών αυτών. Το γεγονός αυτό αντικατοπτρίζει τον εξέχοντα ρόλο της Κύπρου στη παγκόσμια ναυτιλία. Η παρουσία της Κύπρου σε αυτά τα Διεθνή Ναυτιλιακά φόρα ενδυναμώνει την οντότητα και την εικόνα της

Κυπριακής Δημοκρατίας και την ίδια στιγμή διασφαλίζει ότι η Κύπρος διατηρεί τη δυνατή της φωνή διεθνώς.

- v. Επίσης τα γραφεία του Τμήματος στο εξωτερικό (Βρυξέλλες, Λονδίνο, Πειραιά, Αμβούργο, Ρότερνταμ, Νέα Υόρκη) δίνουν τη δυνατότητα άμεσης πρόσβασης στα κέντρα αποφάσεων και άμεσης επιτόπιας εξυπηρέτησης όπως επίσης και περαιτέρω προώθησης της κυπριακής σημαίας.
- vi. Πρόσθετα, το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων και το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας πραγματοποιούν επισκέψεις σε πλοιοκτήτες -και στο εσωτερικό και στο εξωτερικό- που έχουν εγγεγραμμένα πλοία υπό την κυπριακή σημαία για τη διατήρηση άμεσης επαφής μαζί τους και για να αφουγκράζεται τις ανάγκες της ναυτιλιακής βιομηχανίας. Επισκέψεις πραγματοποιούνται επίσης και σε πλοιοκτήτες που δύναται να εγγράψουν τα πλοία τους στο κυπριακό νηολόγιο, όπου γίνεται παρουσίαση των πλεονεκτημάτων που απολαμβάνει ο πλοιοκτήτης που εγγράφει τα πλοία του στην κυπριακή σημαία.
- vii. Το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας διοργανώνει σεμινάρια τόσο στην Κύπρο όσο και στο εξωτερικό για την προώθηση της κυπριακής σημαίας και του φορολογικού συστήματος στο οποίο υπόκεινται οι πλοιοκτήτες, πλοιοδιαχειρίστριες εταιρίες και ναυλωτές (Σύστημα Φόρου Χωρητικότητας). Τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει σεμινάρια σε διάφορες χώρες του εξωτερικού όπως Αγγλία, Γερμανία, Ελλάδα, Κίνα και Χονγκ Κονγκ.
- viii. Το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας συμμετέχει σε όλες τις μεγάλες παγκόσμιες ναυτιλιακές εκθέσεις όπως Sea Japan στην Ιαπωνία, Sea Asia στη Σιγκαπούρη, Posidonia στην Ελλάδα και είναι ο διοργανωτής του παγκοσμίου φήμης Συνεδρίου "Maritime Cyrgus" το οποίο λαμβάνει χώρα κάθε δύο χρόνια στην Κύπρο και προσελκύει ναυτιλιακούς παράγοντες από όλο τον κόσμο. Συγκεκριμένα, την περίοδο 1997-2012 αξιωματούχοι του Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας/Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων συμμετείχαν σε 44 συνολικά συνέδρια -εκδηλώσεις- ναυτιλιακές εκθέσεις στο εξωτερικό, με στόχο την προώθηση της κυπριακής σημαίας και της Κύπρου ως ένα διεθνές ναυτιλιακό κέντρο (δηλ. κατά μέσο όρο 3 εκδηλώσεις ετησίως).
- ix. Το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας εκδίδει επίσης, επικαιροποιημένα βιβλιάρια και ενημερωτικά έντυπα με σκοπό την προώθηση της κυπριακής σημαίας και της Κύπρου ως ένα ολοκληρωμένο ναυτιλιακό σύμπλεγμα. Η παρουσία της κυπριακής σημαίας μέσω διαφημίσεων, άρθρων και συνεντεύξεων σε όλα τα έντυπα μέσα μαζικής ενημέρωσης που έχουν ως αντικείμενο την παγκόσμια ναυτιλία είναι άλλος ένας τρόπος προώθησης του κυπριακού νηολογίου τον οποίο ακολουθεί το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας.
- x. Σημειώνεται ότι η δύσκολη οικονομικά εποχή την οποία διανύουμε έχει επηρεάσει και μειώσει τους προϋπολογισμούς και τα κονδύλια όλων των Υπουργείων και Τμημάτων της Δημοκρατίας. Σας διαβεβαιώνω όμως ότι με τα διαθέσιμα κονδύλια προώθησης και ανάπτυξης τα οποία υπάρχουν και τα οποία περιλαμβάνουν και τα αναγκαία ταξίδια στο εξωτερικό, τόσο το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων όσο και το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας έχουν την προώθηση της κυπριακής σημαίας ως βασικό στόχο τον οποίο και πραγματοποιούν.»

Απάντηση ημερομηνίας 27 Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κυριάκου Κενεβέζου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.201, ημερομηνίας 15 Οκτωβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Νίκου Νικολαΐδη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. Ερ. 23.06.010.03.201 και με ημερ. 18/10/2013, σχετικά με την ανέγερση Λυκείου στα δημοτικά όρια του Δήμου Μέσα Γειτονιάς και σας πληροφορώ ότι ο μαθητικός πληθυσμός του Δήμου Μέσα Γειτονιάς εξυπηρετείται κατά κύριο λόγο από το Λανίτειο Λύκειο και μερικώς από το Λύκειο Αγίου Νικολάου.

Με βάση τα υφιστάμενα δεδομένα, ο αριθμός των μαθητών λυκειακού κύκλου που προέρχονται από το Δήμο Μέσα Γειτονιάς ανέρχεται στους 409, αριθμός πολύ περιορισμένος που να δικαιολογεί την ανέγερση νέου λυκείου. Επιπρόσθετα, η δημιουργία νέου λυκείου θα έχει αρνητικές επιπτώσεις ως προς τον αριθμό μαθητών των υφιστάμενων Λυκείων.

Με αυτά τα δεδομένα και λαμβάνοντας υπόψη τις οικονομικές συνθήκες που επικρατούν το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού θεωρεί ότι οι μαθητές του δήμου Μέσα Γειτονιάς μπορούν να εξακολουθήσουν να εξυπηρετούνται από τα υφιστάμενα λύκεια χωρίς κανένα πρόβλημα.»

Απάντηση ημερομηνίας 21^{ης} Νοεμβρίου 2013 του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.212, ημερομηνίας 16 Οκτωβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με ημερομηνία 23 Οκτωβρίου 2013 σχετικά με την ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.212, και σας πληροφορώ ότι η Ερώτηση του Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη έχει απαντηθεί με επιστολή μου με αρ. φακ. 2.10.15, 5.22.03 και ημερομηνία 31^{ης} Οκτωβρίου 2013 σε προηγούμενη σχετική ερώτησή του η οποία και παρατίθεται:

“Αναφέρομαι στην Ερώτηση του Βουλευτή περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίδη με αρ. 23.06.010.02.672 και ημερομηνίας 13 Ιουνίου 2013, η οποία διαβιβάστηκε με επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων, με ημερομηνία 18 Σεπτεμβρίου 2013, σχετικά με το χώρο ενταφιασμού του τοξικού υγρού Ασκαρέλ στην βιομηχανική περιοχή Κάτω Πολεμιδιών και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Ιστορικό

30/01/1987-30/07/1987: Έγινε εισαγωγή μετασχηματιστών, που περιείχαν συνολικά περίπου 160 τόνους λάδι Askarel, από την εταιρεία Epiraniou Scrap Metals LTD με σκοπό την αποσυναρμολόγηση και εκποίηση τους.

02/1987-05/1987: Κατά την επεξεργασία των μετασχηματιστών χύθηκαν από την εταιρεία 6-10 τόνοι Askarel έξω από τον περιφραγμένο της χώρο αχρήστων στη βιομηχανική περιοχή Κάτω Πολεμιδιών και 100-120 τόνοι Askarel στην είσοδο του γειτονικού λατομείου χαβάρας. Μετά από ανάκληση της άδειας εισαγωγής των συγκεκριμένων μετασχηματιστών αρκετοί μετασχηματιστές παρέμειναν στις αποθήκες του λιμανιού της Λεμεσού όπου επίσης σημειώθηκε διαρροή λαδιού Askarel.

09/1987: Καταρτίστηκε Τεχνική Επιτροπή διαχείρισης της υπόθεσης Askarel με πρόεδρο τον τότε Διευθυντή του Τμήματος Γεωλογικής Επισκόπησης (ΤΓΕ), Δρ. Γ. Κωνσταντίνου. Η Επιτροπή υπέβαλε προκαταρκτική έκθεση περιγραφής του προβλήματος και προχώρησε στην λήψη δειγμάτων από την περιοχή και διεξαγωγή χημικών αναλύσεων. Πάρθηκαν 17 δείγματα νερού από γεωτρήσεις που χρησιμοποιούνταν για ύδρευση και άρδευση, 2 δείγματα σόγιας, 10 δείγματα αραβόσιτου, 16 δείγματα φρούτων, λαχανικών και κτηνοτροφικών χόρτων και 51 δείγματα εδάφους από ερευνητικές γεωτρήσεις στο χώρο του λατομείου. Επιμόλυνση παρουσίασαν 3 δείγματα λαχανικών και όλα τα εδαφικά δείγματα. Ο όγκος των μολυσμένων εδαφικών δειγμάτων εκτιμήθηκε τότε στα 1800 m² και βάθος 5-7 m.

12/1987: Το ΤΓΕ σε συνεργασία με το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων (ΤΑΥ) ανάλαβαν την κατασκευή δύο στεγανών δεξαμενών συνολικής χωρητικότητας 15000 κ.μ., στις οποίες θα τοποθετούσαν το μολυσμένο χώμα καθώς και την περίφραξη του χώρου. Το ΤΓΕ ανάλαβε επίσης την παρακολούθηση της κατάστασης με σειρά γεωτρήσεων που είχαν ήδη ανορυχθεί στην περιοχή.

06/1988: Ολοκληρώθηκε η κατασκευή και η περίφραξη των δεξαμενών ταφής, των οποίων τα κατασκευαστικά σχέδια καταρτίστηκαν από το ΤΑΥ.

12/1988: Έγινε έλεγχος της περιοχής με λήψη δειγμάτων και διεξαγωγή χημικών αναλύσεων. Πάρθηκαν 18 δείγματα υπόγειου νερού, 19 δείγματα φρούτων και λαχανικών και 13 επιφανειακά εδαφικά δείγματα. Επιμόλυνση παρουσίασαν 2 δείγματα λαχανικών και 1 εδαφικό δείγμα.

5/1989: Καταρτίστηκε τελική έκθεση από την Τεχνική Επιτροπή.

1990-1998: Δειγματοληψίες και χημικές αναλύσεις έγιναν από το ΤΓΕ κατά τις ημερομηνίες 03/1990, 06/1990, 10/1990, 03/1991, 06/1991, 03/1992, 10/1993, 06/1994, 03/1995, 03/1996, 03/1998.

13/9/1999 και 5/10/1999: Δειγματοληψία και χημικές αναλύσεις από το Γενικό Χημείο του Κράτους σε 4 γεωτρήσεις. Δεν ανιχνεύθηκαν PCBs.

15/02/2001: Το ΤΓΕ κατακύρωσε στην εταιρεία SWECO προσφορά (£119,06 συν ΦΠΑ, διάρκειας 2 χρόνων) για διεξαγωγή μελέτης για επαναξιολόγηση του χώρου ενταφιασμού του Askarel. Ημερομηνία έναρξης του έργου 5/06/2001.

27/08/2002: Υποβολή ενδιάμεσης έκθεσης της εταιρίας SWECO. Στα συμπεράσματα της έκθεσης αναφέρεται ότι δεν υπάρχει επέκταση της επιμόλυνσης της περιοχής. Παρόλα αυτά εισηγείται την ανόρυξη επιπλέον γεωτρήσεων, λόγω της επιμόλυνσης του εδάφους, εκτός της περιφραγμένης περιοχής.

29/10/2002: Εγκρίνεται η ανόρυξη οκτώ πρόσθετων γεωτρήσεων συνολικού κόστους £11,170.

26/05/2003: Παραδίδεται η τελική έκθεση της εταιρίας SWECO. Στα συμπεράσματα της έκθεσης αναφέρεται ότι δεν υπάρχει διαρροή PCBs από τις δεξαμενές ταφής του Askarel καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι η έρευνα και τα μέτρα που λήφθηκαν για την αντιμετώπιση του προβλήματος ήταν επιτυχημένα. Στην έκθεση γίνεται εισήγηση για μείωση της συχνότητας διεξαγωγής αναλύσεων σε μια φορά ανά 1 με 2 χρόνια.

2003-2013: Το ΤΓΕ στα πλαίσια των σχετικών αποφάσεων της Επιτροπής Παρακολούθησης στην οποία συμμετέχουν το Τμήμα Περιβάλλοντος, το Γενικό Χημείο του Κράτους, το ΤΑΥ και το δημαρχείο Κάτω Πολεμιδιών διεξάγει συστηματικές ετήσιες επισκέψεις, δειγματοληψίες εδάφους και υπογείων νερών των οποίων τα αποτελέσματα μέχρι στιγμής καταδεικνύουν ότι η κατάσταση παραμένει σταθερή

ως προς την επέκταση της υφιστάμενης μόλυνσης στην ευρύτερη περιοχή. Η περιοχή ενταφιασμού είναι περιφραγμένη και κατάλληλα σημασμένη και λαμβάνονται όλα τα αναγκαία μέτρα έτσι ώστε να μην υπάρχει κίνδυνος αποσταθεροποίησης των ενταφιασμένων εδαφών. Πρέπει να σημειωθεί ότι ενώ η περιοχή δεν κατοικείται, πρόσφατα έχει παρατηρηθεί ότι νέες οικιστικές μονάδες κτίζονται κοντινότερα στην περιοχή ενταφιασμού η οποία είναι χαρακτηρισμένη ως Βιομηχανική και έχει απόσταση περίπου 2-3 χιλιόμετρα από την κοντινότερη κατοικία. Η περιοχή ενταφιασμού θα πρέπει να παραμείνει ως βιομηχανική περιοχή με όλες τις ρυθμίσεις που πηγάζουν από το νόμο έτσι ώστε να διαφυλαχτεί ο σαφής διαχωρισμός της χρήσης της γης.

2. Ενέργειες Παρακολούθησης της περιοχής

Η αρμόδια Επιτροπή καθοδηγεί και παρακολουθεί τις ενέργειες σε σχέση με την περιοχή οι οποίες περιλαμβάνουν τα ακόλουθα:

- Τις δειγματοληψίες, τις χημικές αναλύσεις και τον έλεγχο των γεωτρήσεων/παρατηρητήρια. Οι δειγματοληψίες γίνονται από το ΤΓΕ και οι χημικές αναλύσεις γίνονται από το ΤΓΕ και το Γενικό Χημείο του Κράτους.
- Τις επιθεωρήσεις του χώρου οι οποίες γίνονται από το ΤΓΕ, τον Δήμο Κάτω Πολεμιδιών και όταν χρειαστεί από την Αστυνομία.
- Τον Καθαρισμό του χώρου από χόρτα ο οποίος γίνεται μια φορά το χρόνο από τον Δήμο Κάτω Πολεμιδιών.
- Τον έλεγχο της εισόδου καθώς και επιδιορθώσεις (π.χ. κλειδαριά) που γίνονται από τον Δήμο Κάτω Πολεμιδιών.

Κατά περιόδους το Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος γίνεται δέκτης ερωτήσεων που αφορούν την περιοχή και την κατάσταση της από πολίτες τούς οποίους και ενημερώνει. Σχετικά πρόσφατα έγινε δέκτης αιτήματος για μετακίνηση των ενταφιασμένων υλικών από την περιοχή. Το Υπουργείο είναι επιφυλακτικό για μετακίνηση του Ασκαρέλ την στιγμή που δεν έχουν παρατηρηθεί προβλήματα μετά την πάροδο τόσων χρόνων. Με μια τέτοια απόφαση θα προκύψουν ζητήματα όπως της εξεύρεσης νέου χώρου ταφής, της μεταφοράς της μόλυνσης σε άλλο σημείο και των πιθανών προβλημάτων για την περιοχή που θα προκύψουν από την διατάραξη μιας ασφαλούς κατάστασης η οποία έχει σταθεροποιηθεί και είναι ασφαλής. Τα διαχρονικά αποτελέσματα των αναλύσεων δεν εμπνέουν ανησυχία που να δικαιολογεί την εξέταση πιθανής μετακίνησης του Ασκαρέλ.

Σας διαβεβαιώ ότι το Υπουργείο μου λαμβάνει τα ενδεικνυόμενα μέτρα έτσι ώστε να μην υπάρξουν προβλήματα, αλλά ταυτόχρονα, να είναι έτοιμο στην απομακρυσμένη περίπτωση που αυτά προκύψουν.”.»

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ:

Κεφάλαιο Τέταρτο: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση. Δε θα μπορούμε σήμερα στο Κεφάλαιο Τέταρτο.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εδώ φθάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Η επόμενη συνεδρία ορίζεται για την ερχόμενη Πέμπτη, 5 Δεκεμβρίου 2013, στις 4.00 μ.μ, με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.159-2013).
2. Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.043-2013).
3. Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Μεταφορά Αγαθών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.044-2013).
4. Ο περί Ελεγκτών και Υποχρεωτικών Ελέγχων των Ετησίων και των Ενοποιημένων Λογαριασμών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2012. (Αρ. Φακ. 23.01.053.152-2012).
5. Ο περί Γραφείων Τουρισμού και Ταξιδιών και Ξεναγών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013.

- (Αρ. Φακ. 23.01.054.235-2013).
6. Ο περί της Εκμίσθωσης Οχημάτων Χωρίς Οδηγό (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.054.096-2013).
 7. Ο περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.125-2013).
 8. Ο περί της Πρόσβασης στο Επάγγελμα του Οδικού Μεταφορέα (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.192-2013).
 9. Ο περί της Μείωσης των Απολαβών και των Συντάξεων των Αξιωματούχων, Εργοδοτούμενων και Συνταξιούχων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.243-2013).
 10. Ο περί της Απαγόρευσης Πλήρωσης Κενών Θέσεων στο Δημόσιο και στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.244-2013).
 11. Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.239-2013).
 12. Ο περί Συντάξεων Κρατικών Αξιωματούχων (Γενικές Αρχές) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.249-2013).
 13. Ο περί Προϋπολογισμού του 2013, Νόμος του 2012 (Τροποποιητικός) (Αρ. 12) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.226-2013).
 14. Ο περί της Διαχείρισης του Δημόσιου Χρέους (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.245-2013).
 15. Οι περί Δημόσιων Βοηθημάτων και Υπηρεσιών (Ανώτατο Ποσό για την Κάλυψη Βασικών Αναγκών) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.076-2013).
 16. Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Ίδρυση Ερευνητικών Μονάδων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.067-2013).
 17. Ο περί Εγγραφής Γιατρών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2013. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.054.101-2013).
 18. Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ιατροτεχνολογικά Προϊόντα με Χρησιμοποίηση Ιστών Ζωικής Προέλευσης) (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.075-2013).
 19. Ο περί Κοινοτήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2012. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.053.018-2012).
 20. Ο περί Ελέγχου των Γραφείων Κηδείων και Εγγραφής Επαγγελματιών Λειτουργών Κηδείων και Ταρχειυτών Νόμος του 2012.

(Αρ. Φακ. 23.01.053.231-2012).

21. Ο περί Παραγραφής Αγώγιμων Δικαιωμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2013. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.054.124-2013).
22. Ο περί Προλήψεως Πυρκαγιών στην Ύπαιθρο (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.104-2013).
23. Ο περί της Ασκίσεως της Κτηνιατρικής και της Εγγραφής Κτηνιάτρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.257-2013).
24. Οι περί Επαγγελματικής Κτηνιατρικής Δεοντολογίας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.080-2013).
-
25. Οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Καύση Χρησιμοποιημένων Ορυκτελαίων) (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.061-2013).
26. Οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Περιορισμός των Εκπομπών Πτητικών Οργανικών Ενώσεων από τη Χρήση Οργανικών Διαλυτών σε Ορισμένες Δραστηριότητες και Εγκαταστάσεις) (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.062-2013).
27. Οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Αποτέφρωση Αποβλήτων) (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.063-2013).
28. Οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Περιορισμός και Έλεγχος της Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης από τα Απόβλητα της Βιομηχανίας Διοξειδίου του Τιτανίου) (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.064-2013).
29. Οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Τρόποι Επιτήρησης και Ελέγχου των Χώρων οι οποίοι Σχετίζονται με τα Απόβλητα της Βιομηχανίας του Διοξειδίου του Τιτανίου) (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.065-2013).
30. Οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Περιορισμός των Εκπομπών στην Ατμόσφαιρα Ορισμένων Ρύπων από Μεγάλες Εγκαταστάσεις Καύσης) (Άρση Εφαρμογής και Κατάργηση) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.066-2013).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

Ερωτήσεις και απαντήσεις

Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

1. «Η κοινωνική πολιτική της κυβέρνησης στην εποχή της λιτότητας - Οι επιπτώσεις που θα προκύψουν μέσα από τις πολιτικές που υιοθετούνται και προτείνονται από την επίσημη πλευρά».
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις κ. Σταύρου Ευαγόρου).
(Αρ. Φακ. 23.05.046.008-2013).

2. «Η ανάγκη προσαγωγής των υπαίτιων της οικονομικής κρίσης ενώπιον της δικαιοσύνης και κατάθεσης στη Βουλή των Αντιπροσώπων του καταλόγου προσώπων που φυγάδευσαν κεφάλαια στο εξωτερικό από τις κυπριακές τράπεζες τον τελευταίο καιρό». (Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ). (Αρ. Φακ. 23.05.046.002-2013).
3. «Ιδιωτικοποιήσεις ημικρατικών οργανισμών: Οι απαιτήσεις της τρόικας και η πολιτική θέση της κυβέρνησης». (Θέμα εγγραφέν με εισήγηση των βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις κ. Σταύρου Ευαγόρου, Γιάννου Λαμάρη και Πάμπου Παπαγεωργίου). (Αρ. Φακ. 23.05.046.009-2013).
4. «Τα νέα δεδομένα στον τομέα της διαχείρισης του φυσικού αερίου, η πολιτική της κυβέρνησης ως προς την αξιοποίησή του και η ανάγκη πλήρους ενημέρωσης και διαφάνειας στους χειρισμούς». (Θέμα εγγραφέν με εισήγηση των βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις κ. Γιάννου Λαμάρη, Γιαννάκη Γαβριήλ και Κώστα Κώστα). (Αρ. Φακ. 23.05.046.010-2013).
5. «Η ανάγκη δρομολόγησης έργων ανάπτυξης και προσέλκυσης ξένων επενδύσεων ως βασικών προϋποθέσεων εξόδου από την κρίση». (Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του κ. Νίκου Νικολαΐδη εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ). (Αρ. Φακ. 23.05.046.011-2013).

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 4.25 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Λαμάρης Γιάννος
Αντωνίου Αντώνης	Λουκαΐδης Γιώργος
Γαβριήλ Γιαννάκης	Μαππουρίδης Ρίκκος
Γεωργίου Γιώργος	Μαυρίδης Μάριος
Δαμιανού Άριστος	Μισός Αριστοτέλης
Δημητρίου Μισιαούλη Στέλλα	Νουρής Νίκος
Δίπλαρος Ευθύμιος	Παπαγεωργίου Πάμπος
Ευαγόρου Σταύρος	Περδίκης Γιώργος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Προκοπίου Γεώργιος
Θεμιστοκλέους Ανδρέας	Σαμψών Σωτήρης
Κατσουρίδης Νίκος	Σταυριανός Πανίκκος
Καυκαλιάς Αντρέας	Τάσου Γεώργιος
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κουλίας Ζαχαρίας	Τορναρίτης Νίκος
Κουτσού Νίκος	Φακοντής Αντρέας
Κυπριανού Ανδρέας	Χαραλαμπίδου Ειρήνη

Κυπριανού Άντρος
Κυριακού Μαρία
Κώστα Κώστας

Χατζηγιάννης Κυριάκος
Χριστοφόρου Λευτέρης

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Μαντοβάνη Μπενίτο

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού του 2012 (Τροποποιητικός) (Αρ. 1) Νόμος του 2013», παρατηρήσεις του κ. Γιώργου Περδίκη και ψήφισή του σε νόμο.
2. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2013» και ψήφισή του σε νόμο.
3. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013» και για τους κανονισμούς «Οι περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013», ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο και έγκριση των κανονισμών.
4. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Αποχετευτικών Συστημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013» και για τους κανονισμούς «Οι περί Αποχετεύσεων Λεμεσού-Αμαθούνας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013», συζήτηση (Ν. Κατσουρίδης, Γ. Περδίκης, Ν. Τορναρίτης, Δ. Συλλούρης), ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο και έγκριση των κανονισμών.
5. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί των Συμφωνιών δυνάμει του Άρθρου XXI της GATS, μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της αφενός και των Θιγόμενων Μελών του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου αφετέρου, όσον αφορά τις Απαραίτητες Τροποποιήσεις και Αντισταθμιστικές Προσαρμογές που Προκύπτουν από την Προσχώρηση Νέων Κρατών Μελών στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 1995 και 2004 (Κυρωτικός) Νόμος του 2013» και ψήφισή του σε νόμο με τον τίτλο «Ο περί των Συμφωνιών δυνάμει του Άρθρου XXI της GATS, μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της, αφενός, και των Θιγόμενων Μελών του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, αφετέρου, όσον αφορά τις Απαραίτητες Τροποποιήσεις και Αντισταθμιστικές Προσαρμογές που Προκύπτουν από την Προσχώρηση Νέων Κρατών Μελών στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 1995 και 2004 (Κυρωτικός) Νόμος του 2013».
6. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας για τη Δημιουργία του Λειτουργικού Τμήματος Εναέριου Χώρου του BLUE MED (Κυρωτικός) Νόμος του 2013» και ψήφισή του σε νόμο.
7. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
8. Ερωτήσεις βουλευτών:

Ο σχεδιασμός απορρόφησης των ευρωπαϊκών κονδυλίων από τα Επιχειρησιακά Προγράμματα Πολιτικής Συνοχής - Πληροφορίες για επιβολή υψηλότερων ασφαλιστρών σε ανάπηρους οδηγούς από ασφαλιστικές εταιρείες - Το ενδεχόμενο εξοικονομήσεων στην Εθνική Φρουρά με καλύτερο προγραμματισμό της τροφοδοσίας - Ανάγκη δημιουργίας δασικών διαβάσεων και νομοθετικής ρύθμισής τους - Θέμα που άπτεται δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα (εμπιστευτική ερώτηση) - Ανάγκη εμβολιασμού των εφήβων με το εμβόλιο της μηνιγγίτιδας πριν από την κατάταξή τους στο στρατό - Ενδεχόμενο εφαρμογής ευέλικτου ωραρίου στην Εθνική Φρουρά μετά την αποκοπή επιδομάτων - Μη εφαρμογή της νομοθεσίας για χρήση της τεχνολογίας ταυτοποίησης ηλεκτρονικού αρχείου στις ταμειακές μηχανές - Το ενδεχόμενο χρήσης φυσικού αερίου για την κίνηση οχημάτων - Ανάγκη αντικατάστασης σωλήνων του αρδευτικού Νικόκλειας - Εξυπηρέτηση κοινότητας Σουσκίου από το κοινοτικό συμβούλιο Νικόκλειας - Ερωτήματα σχετικά με το δίκτυο αρδεύσεως που καλύπτει την κοινότητα Φασούλας της επαρχίας Πάφου - Αίτημα για ολοκλήρωση του δρόμου Φασούλας προς τις ορεινές περιοχές - Προγραμματισμός διαχωρισμού οικοπέδων στα Μαμώνια - Εμπλουτισμός του υδροφόρου δικτύου της Φασούλας από το φράγμα Αρμίνους - Προγραμματισμός διαπλάτυνσης δρόμου Αρχιμανδρίτας-Μούσερε - Δημιουργία υποδομών για σκοπούς άρδευσης και ύδρευσης στην Αρχιμανδρίτα - Ανάγκη διαφοροποίησης των δρομολογίων και ωραρίων των λεωφορείων από και προς το Γενικό Νοσοκομείο Πάφου - Θέμα βελτιωτικών έργων σε περιοχές του δικτύου "Natura 2000" - Αίτημα για ανακατασκευή των γεφυριών κατά μήκος του ποταμού Διαρίζου - Αίτημα για ανακατασκευή του δρόμου Αρχιμανδρίτας-Αλέκτορας - Αίτημα για επίλυση του προβλήματος υψηλής περιεκτικότητας σε άλατα του πόσιμου νερού στην Αρχιμανδρίτα - Αίτημα για καταβολή στις εμπλεκόμενες κοινότητες των δικαιωμάτων από τη λειτουργία του αιολικού πάρκου στην περιοχή "Ορείτες" - Η κατασκευή μονοπατιού της φύσης στην περιοχή της κοινότητας Αρχιμανδρίτας - Η έναρξη των εργασιών για την ανάπτυξη της

πλατείας της κοινότητας Νικόκλειας - Η απασχόληση στενοτυπιστριών στα κυπριακά δικαστήρια - Αποκοπή δέντρων στο Camping Site στο Λατσί από το Τμήμα Δασών Πάφου - Καταγγελίες για ιδιωτικά φροντιστήρια χωρίς άδεια λειτουργίας και ανάγκη ελέγχου της νομιμότητάς τους - Η καταβολή φόρου προστιθέμενης αξίας από αδειοδοτημένα ιδιωτικά φροντιστήρια - Προσφορά χρημάτων από τον ΟΠΑΠ στο κράτος για ανέγερση μουσείου και δαπάνη αυτών για άλλους σκοπούς.

9. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Αύξηση και καταβολή της κρατικής χορηγίας στον Παγκύπριο Σύνδεσμο Καρκινοπαθών και Φίλων - Αποζημιώσεις σε ιδιοκτήτες περιουσιών στη Νεκρή Ζώνη - Δημιουργία νομικού πλαισίου για λειτουργία εθνικής βιοτράπεζας - Ανακύκλωση συσκευασιών από κυλικεία σε δημόσια κτίρια - Θέμα εφαρμογής της νομοθεσίας για την ανακύκλωση στις δημόσιες συμβάσεις προμήθειας υλικών - Η χρήση και συντήρηση των υπηρεσιακών οχημάτων στο δημόσιο τομέα - Αντιδράσεις του δήμου Μέσα Γειτονιάς στην ενδεχόμενη κατασκευή εργοστασίου κοντά στην οικιστική ζώνη - Οι διαδικασίες αποστολής ασθενών στο εξωτερικό - Ανάγκη νομοθετικής ρύθμισης της εργασίας και των ωραρίων των ναυαγοσωστών - Απόρριψη βιοδιασπώμενων υλικών στον Κουτραφά από εταιρεία διαχείρισης οικιακών αποβλήτων - Χρονοδιαγράμματα αποχετευτικών έργων στη Λεμεσό - Οφειλές επιχειρήσεων της επαρχίας Αμμοχώστου στο κράτος από την ενοικίαση δασικής ή γεωργικής γης και ανάγκη είσπραξής τους - Περιβαλλοντική μόλυνση στην περιοχή "Καμάρες" στη Λάρνακα - Η διαχείριση των θεμάτων γεωτρήσεων από το Τμήμα Περιβάλλοντος (εμπιστευτική απάντηση) - Οι πυρκαγιές στην Τηλλυρία τα τελευταία δέκα χρόνια και το σύνολο της καταστροφής - Εγκύκλιος του Τμήματος Οδικών Μεταφορών για πιστοποιήσεις υπογραφών από συγκεκριμένους πιστοποιούντες υπαλλήλους - Ανάγκη αντιμετώπισης της υποστελέχωσης των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας - Ανάγκη λήψης μέτρων για την υπογεννητικότητα - Η λειτουργία και η κρατική χορηγία σε κοινωφελή ιδρύματα στη Λάρνακα - Ανάγκη προώθησης της κυπριακής σημαίας στο ναυτιλιακό τομέα - Αίτημα για δημιουργία λυκείου στο δήμο Μέσα Γειτονιάς - Θέμα προστασίας της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος από το υγρό "Askarel".

Τιμή: €3,50